
Personas que han utilizado las nuevas tecnologías al menos una vez a la semana 9.1

Personas según motivo por el que suelen utilizar el ordenador 9.2

Personas según la frecuencia del hábito de utilizar el ordenador 9.3

Personas según la frecuencia del hábito de utilizar el ordenador por profesión o estudios 9.3.1

Personas según la frecuencia del hábito de utilizar el ordenador por ocio o entretenimiento 9.3.2

Personas que suelen utilizar el ordenador al menos una vez al mes y tiempo medio semanal dedicado 9.4

Personas que suelen utilizar el ordenador al menos una vez al mes y tiempo medio semanal dedicado según el tipo de uso 9.5

Personas según motivo por el que suelen utilizar la tablet 9.6

Personas según la frecuencia de hábito de utilizar la tablet 9.7

Personas según la frecuencia del hábito de utilizar la tablet por trabajo o estudios 9.7.1

Personas según la frecuencia del hábito de utilizar la tablet por ocio o entretenimiento 9.7.2

Personas según motivo por el que suelen utilizar Internet 9.8

Personas según la frecuencia de hábito de acceder a Internet 9.9

Personas según la frecuencia del hábito de acceder a Internet por trabajo o estudios 9.9.1

Personas según la frecuencia del hábito de acceder a Internet por ocio o entretenimiento 9.9.2

Personas que suelen acceder a Internet al menos una vez al mes y tiempo medio semanal de conexión 9.10

Personas que suelen acceder a Internet al menos una vez al mes y tiempo medio semanal de conexión según el tipo de uso 9.11

Personas según las actividades que suelen realizar cuando se conectan a Internet 9.12

Personas según la frecuencia con que suelen utilizar videojuegos 9.13

Personas que han utilizado videojuegos en un trimestre según el tipo de videojuegos que suelen utilizar 9.14

Personas que han utilizado videojuegos en un trimestre según el tipo de soporte utilizado para jugar 9.15

Personas que han comprado un ordenador en el último año 9.16

Personas que han obtenido o adquirido software en el último año según la vía por la que lo obtuvieron 9.17

Personas que han obtenido o adquirido software de videojuegos en el último año según la vía por la que lo obtuvieron 9.17.1

Personas que han obtenido o adquirido software no dedicado a videojuegos en el último año según la vía por la que lo 
obtuvieron 9.17.2

Personas según la manera de obtener o adquirir software en el último año 9.18

Personas según la manera de obtener o adquirir software de videojuegos en el último año 9.18.1

Personas que han descargado gratuitamente software de Internet en el último año según el tipo de web 9.19

Personas que suelen utilizar el ordenador al menos una vez al mes según tiempo semanal dedicado por motivos 9.20

Personas que suelen utilizar Internet al menos una vez al mes según tiempo semanal dedicado por motivos 9.21

Personas que han utilizado las nuevas tecnologías al menos una vez a la semana y realizaron determinadas actividades 
culturales 9.22

ORDENADOR E INTERNET
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(En porcentaje del total horizontal)

TOTAL 
(Miles)

Video-
juegos

Ordenador
Ordenador 
por ocio o 

tiempo libre
Tablet

Tablet por 
ocio o 

tiempo libre
Internet

Internet por 
ocio o 
tiempo 

libre

TOTAL (Miles) 38.956 4.114 23.567 22.108 8.711 8.399 26.147 25.379
% 100 10,6 60,5 56,8 22,4 21,6 67,1 65,1

GÉNERO
Hombres 19.005 15,4 64,3 60,4 23,2 22,2 70,0 67,9
Mujeres 19.951 6,0 56,9 53,2 21,6 20,9 64,4 62,5

EDAD
De 15 a 19 años 2.145 39,7 89,5 82,2 29,3 28,2 96,7 94,8
De 20 a 24 años 2.321 29,4 87,7 85,8 29,5 28,0 95,8 95,3
De 25 a 34 años 5.968 18,8 78,3 74,2 29,8 28,9 90,7 89,3
De 35 a 44 años 7.818 10,7 79,8 74,0 33,7 32,5 86,9 84,2
De 45 a 54 años 7.047 4,9 67,2 63,0 25,1 24,3 73,9 70,9
De 55 a 64 años 5.425 2,9 48,1 44,0 14,3 13,5 54,3 51,2
De 65 a 74 años 4.213 2,1 26,6 25,6 8,9 8,7 29,9 29,1
De 75 años y más 4.020 0,6 5,8 5,7 1,6 1,6 5,7 5,5

SITUACIÓN PERSONAL
Soltero en casa de sus padres 7.433 28,4 84,6 80,3 28,0 26,9 91,8 90,2
Soltero independiente, divorciado 
   separado o viudo (con o sin hijos) 6.440 6,0 49,3 45,7 17,8 17,0 55,7 53,7
Casado o en pareja 
 -Sin hijos 4.155 9,5 60,2 57,4 22,9 22,0 66,9 65,5
 -Con hijos menores de 18 años 9.739 9,1 74,9 69,6 31,8 30,9 82,8 80,0
 -Con hijos de 18 años en adelante en casa 5.195 2,7 47,2 43,9 15,8 15,0 53,3 51,0
 -Viviendo solos (por hijos mayores) 4.688 2,9 31,3 29,4 10,5 10,1 35,1 33,7
Otros 1.306 4,7 30,0 29,0 9,6 9,3 36,4 36,3

NIVEL DE ESTUDIOS 
Sin completar educación básica o sin título 7.409 7,4 18,7 17,7 6,1 6,0 25,8 25,1
Escolarización básica con título 13.007 10,5 48,0 44,9 14,6 14,0 57,9 56,3
Bachillerato 5.371 13,7 80,3 76,1 29,1 27,8 85,9 83,6
Formación profesional grado medio 2.495 12,9 77,8 72,4 27,5 26,7 83,8 81,0
Formación profesional grado superior 3.202 13,3 86,3 80,8 33,5 32,0 91,4 88,2
Enseñanza universitaria 7.473 9,6 92,6 86,7 40,7 39,4 94,7 91,9

SITUACIÓN LABORAL 
Trabajando  17.811 10,2 78,3 72,0 30,8 29,5 85,5 82,1
Parado 5.672 13,2 61,8 60,4 20,5 20,0 73,4 72,6
Jubilado o retirado del trabajo 8.065 1,8 21,3 20,9 7,0 6,9 23,7 23,2
Estudiante 3.444 35,8 94,8 89,2 31,0 29,7 98,1 96,3
Labores del hogar  3.348 3,1 26,0 25,5 9,9 9,8 34,6 34,1
Otros 616 9,4 42,9 41,2 14,7 14,7 48,9 48,6

COMUNIDAD AUTÓNOMA 
Andalucía 6.959 10,9 56,7 53,7 21,3 20,7 64,7 63,3
Aragón 1.116 7,9 63,6 59,7 20,9 20,2 65,9 64,4
Asturias (Principado de) 926 8,3 60,4 55,9 17,2 16,7 64,2 62,4
Balears (Illes) 945 8,3 61,5 58,9 16,4 15,7 67,1 65,6
Canarias 1.806 7,7 54,6 49,1 17,2 15,7 67,1 63,6
Cantabria 500 8,9 67,2 64,8 17,1 16,9 73,9 73,5
Castilla y León 2.128 12,3 58,0 55,2 23,9 23,3 63,1 60,9
Castilla-La Mancha 1.717 9,9 54,2 50,3 17,0 16,4 60,7 58,4
Cataluña 6.139 9,1 64,4 61,1 25,7 24,8 68,9 66,8
Comunitat Valenciana 4.167 10,0 57,9 54,3 19,7 18,7 65,0 63,1
Extremadura 925 8,1 53,1 51,2 20,6 20,3 64,4 63,4
Galicia 2.388 9,8 54,5 50,3 13,5 13,2 58,0 56,1
Madrid (Comunidad de) 5.289 15,9 69,2 64,1 29,9 28,9 78,1 76,0
Murcia (Región de) 1.199 10,7 60,4 56,1 30,7 28,9 67,2 65,1
Navarra (Comunidad Foral de) 528 9,0 67,9 62,4 22,9 22,2 71,2 68,7
País Vasco 1.833 8,3 62,9 59,3 22,7 22,0 66,4 63,9
Rioja (La) 263 9,4 58,4 54,7 20,9 19,5 65,7 63,9
Ceuta y Melilla 128 14,5 59,8 58,0 25,5 24,8 63,8 62,9

TAMAÑO DE MUNICIPIO 
Capitales de provincia 12.494 11,2 66,5 62,9 27,2 26,2 71,4 69,4
Más de 100.000 habitantes 3.916 13,5 58,0 53,3 20,2 19,1 66,0 63,5
De 50.001 a 100.000 habitantes 4.390 12,5 62,7 59,1 24,6 23,9 70,8 68,9
De 10.001 a 50.000 habitantes 10.384 10,7 61,1 57,1 21,5 20,8 68,6 66,6
De menos de 10.001 habitantes 7.773 6,8 50,1 46,9 15,6 15,0 56,7 55,1

9.1 Personas que han utilizado las nuevas tecnologías al menos una vez a la semana

9. ORDENADOR E INTERNET
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(En porcentaje del total horizontal)

TOTAL 
(Miles)

Total suelen utilizar 
el ordenador

Por profesión o 
estudios

Por ocio o 
entretenimiento

No lo utilizan

TOTAL (Miles) 38.956 25.252 16.070 24.312 13.705
% 100 64,8 41,3 62,4 35,2

GÉNERO
Hombres 19.005 68,3 44,3 65,9 31,7
Mujeres 19.951 61,5 38,3 59,1 38,5

EDAD
De 15 a 19 años 2.145 93,8 83,0 89,4 6,2
De 20 a 24 años 2.321 91,3 69,9 90,2 8,7
De 25 a 34 años 5.968 83,9 54,0 81,1 16,1
De 35 a 44 años 7.818 84,9 55,6 81,4 15,1
De 45 a 54 años 7.047 72,5 46,7 69,6 27,5
De 55 a 64 años 5.425 52,4 26,7 49,7 47,6
De 65 a 74 años 4.213 29,9 7,7 29,3 70,1
De 75 años y más 4.020 6,6 0,9 6,5 93,4

SITUACIÓN PERSONAL
Soltero en casa de sus padres 7.433 88,5 67,7 85,7 11,5
Soltero independiente, divorciado 
   separado o viudo (con o sin hijos) 6.440 52,5 32,2 50,0 47,5
Casado o en pareja 
 -Sin hijos 4.155 63,7 38,9 62,1 36,3
 -Con hijos menores de 18 años 9.739 81,1 51,7 77,7 18,9
 -Con hijos de 18 años en adelante en casa 5.195 52,0 29,0 49,8 48,0
 -Viviendo solos (por hijos mayores) 4.688 34,2 12,2 33,2 65,8
Otros 1.306 33,7 17,9 33,0 66,3

NIVEL DE ESTUDIOS 
Sin completar educación básica o sin título 7.409 21,5 8,9 20,7 78,5
Escolarización básica con título 13.007 54,4 24,8 52,2 45,6
Bachillerato 5.371 84,4 55,7 81,4 15,6
Formación profesional grado medio 2.495 81,8 46,9 77,7 18,2
Formación profesional grado superior 3.202 90,4 62,7 86,8 9,6
Enseñanza universitaria 7.473 95,3 80,6 92,3 4,7

SITUACIÓN LABORAL 
Trabajando  17.811 82,9 59,9 78,9 17,1
Parado 5.672 68,7 28,3 67,4 31,3
Jubilado o retirado del trabajo 8.065 23,7 4,6 23,4 76,3
Estudiante 3.444 97,4 92,1 94,2 2,6
Labores del hogar  3.348 31,1 5,1 30,7 68,9
Otros 616 45,3 14,1 44,0 54,7

COMUNIDAD AUTÓNOMA 
Andalucía 6.959 62,7 39,8 61,4 37,3
Aragón 1.116 65,3 42,2 62,6 34,7
Asturias (Principado de) 926 63,4 36,9 59,6 36,6
Balears (Illes) 945 65,1 37,2 63,6 34,9
Canarias 1.806 59,6 40,2 54,8 40,4
Cantabria 500 70,1 31,3 68,2 29,9
Castilla y León 2.128 61,6 37,5 60,0 38,4
Castilla-La Mancha 1.717 57,2 36,3 54,1 42,8
Cataluña 6.139 66,6 42,0 63,9 33,4
Comunitat Valenciana 4.167 61,5 36,3 58,9 38,5
Extremadura 925 57,2 30,0 55,7 42,8
Galicia 2.388 57,1 36,9 53,7 42,9
Madrid (Comunidad de) 5.289 76,5 54,5 74,2 23,5
Murcia (Región de) 1.199 64,9 42,4 62,8 35,1
Navarra (Comunidad Foral de) 528 71,8 48,3 68,2 28,2
País Vasco 1.833 67,7 43,3 65,4 32,3
Rioja (La) 263 62,2 36,4 59,9 37,8
Ceuta y Melilla 128 64,8 40,9 63,7 35,2

TAMAÑO DE MUNICIPIO 
Capitales de provincia 12.494 70,4 47,2 67,9 29,6
Más de 100.000 habitantes 3.916 63,5 40,4 60,6 36,5
De 50.001 a 100.000 habitantes 4.390 67,5 41,9 65,4 32,5
De 10.001 a 50.000 habitantes 10.384 65,2 40,5 62,8 34,8
De menos de 10.001 habitantes 7.773 54,4 32,8 52,3 45,6

(1) Al menos una vez al año

9. ORDENADOR E INTERNET

9.2 Personas según motivo por el que suelen utilizar el ordenador (1)
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(En porcentaje del total horizontal)

TOTAL 
(Miles)

Suelen 
utilizarlo 

todos los días

Al menos 
una vez por 

semana

Al menos 
una vez al 

mes

Al menos 
una vez al 
trimestre

Al menos 
una vez al 

año

Nunca o 
casi nunca

TOTAL (Miles) 38.956 18.590 23.567 24.577 25.002 25.252 13.705
% 100 47,7 60,5 63,1 64,2 64,8 35,2

GÉNERO
Hombres 19.005 52,1 64,3 66,6 67,7 68,3 31,7
Mujeres 19.951 43,6 56,9 59,8 60,9 61,5 38,5

EDAD
De 15 a 19 años 2.145 66,3 89,5 92,5 93,3 93,8 6,2
De 20 a 24 años 2.321 76,4 87,7 89,9 90,8 91,3 8,7
De 25 a 34 años 5.968 63,2 78,3 81,6 83,1 83,9 16,1
De 35 a 44 años 7.818 64,0 79,8 82,8 84,2 84,9 15,1
De 45 a 54 años 7.047 52,6 67,2 70,3 71,8 72,5 27,5
De 55 a 64 años 5.425 36,2 48,1 50,5 51,5 52,4 47,6
De 65 a 74 años 4.213 18,6 26,6 28,9 29,4 29,9 70,1
De 75 años y más 4.020 4,1 5,8 6,3 6,4 6,6 93,4

SITUACIÓN PERSONAL
Soltero en casa de sus padres 7.433 69,1 84,6 87,1 87,9 88,5 11,5
Soltero independiente, divorciado 
   separado o viudo (con o sin hijos) 6.440 39,4 49,3 51,0 51,8 52,5 47,5
Casado o en pareja 
 -Sin hijos 4.155 48,5 60,2 62,5 63,4 63,7 36,3
 -Con hijos menores de 18 años 9.739 58,3 74,9 78,6 80,4 81,1 18,9
 -Con hijos de 18 años en adelante en casa 5.195 35,6 47,2 49,8 51,2 52,0 48,0
 -Viviendo solos (por hijos mayores) 4.688 22,6 31,3 33,3 33,7 34,2 65,8
Otros 1.306 23,9 30,0 31,5 32,9 33,7 66,3

NIVEL DE ESTUDIOS 
Sin completar educación básica o sin título 7.409 11,5 18,7 20,1 21,0 21,5 78,5
Escolarización básica con título 13.007 31,3 48,0 52,1 53,5 54,4 45,6
Bachillerato 5.371 67,3 80,3 82,8 83,6 84,4 15,6
Formación profesional grado medio 2.495 55,7 77,8 80,4 81,0 81,8 18,2
Formación profesional grado superior 3.202 72,9 86,3 88,6 89,9 90,4 9,6
Enseñanza universitaria 7.473 84,7 92,6 94,0 95,0 95,3 4,7

SITUACIÓN LABORAL 
Trabajando  17.811 64,2 78,3 80,9 82,4 82,9 17,1
Parado 5.672 45,5 61,8 66,2 67,4 68,7 31,3
Jubilado o retirado del trabajo 8.065 15,1 21,3 22,8 23,2 23,7 76,3
Estudiante 3.444 77,9 94,8 96,6 97,1 97,4 2,6
Labores del hogar  3.348 14,5 26,0 29,1 30,2 31,1 68,9
Otros 616 30,1 42,9 44,3 45,3 45,3 54,7

COMUNIDAD AUTÓNOMA 
Andalucía 6.959 41,9 56,7 60,4 61,5 62,7 37,3
Aragón 1.116 52,6 63,6 65,1 65,3 65,3 34,7
Asturias (Principado de) 926 46,9 60,4 61,9 62,8 63,4 36,6
Balears (Illes) 945 48,5 61,5 64,2 64,7 65,1 34,9
Canarias 1.806 42,6 54,6 58,0 58,8 59,6 40,4
Cantabria 500 55,6 67,2 68,8 69,6 70,1 29,9
Castilla y León 2.128 47,8 58,0 61,0 61,5 61,6 38,4
Castilla-La Mancha 1.717 41,5 54,2 56,7 57,2 57,2 42,8
Cataluña 6.139 52,2 64,4 65,6 66,2 66,6 33,4
Comunitat Valenciana 4.167 44,6 57,9 60,5 61,3 61,5 38,5
Extremadura 925 42,6 53,1 55,9 56,1 57,2 42,8
Galicia 2.388 43,8 54,5 55,7 56,4 57,1 42,9
Madrid (Comunidad de) 5.289 55,8 69,2 72,9 75,8 76,5 23,5
Murcia (Región de) 1.199 49,5 60,4 62,8 63,9 64,9 35,1
Navarra (Comunidad Foral de) 528 56,4 67,9 69,8 71,6 71,8 28,2
País Vasco 1.833 48,9 62,9 65,1 66,4 67,7 32,3
Rioja (La) 263 45,3 58,4 60,2 61,7 62,2 37,8
Ceuta y Melilla 128 40,7 59,8 62,6 63,3 64,8 35,2

TAMAÑO DE MUNICIPIO 
Capitales de provincia 12.494 55,4 66,5 68,8 69,6 70,4 29,6
Más de 100.000 habitantes 3.916 44,9 58,0 61,2 63,1 63,5 36,5
De 50.001 a 100.000 habitantes 4.390 49,5 62,7 65,3 66,5 67,5 32,5
De 10.001 a 50.000 habitantes 10.384 46,4 61,1 63,8 64,7 65,2 34,8
De menos de 10.001 habitantes 7.773 37,6 50,1 52,7 53,9 54,4 45,6

9. ORDENADOR E INTERNET

9.3 Personas según la frecuencia del hábito de utilizar el ordenador
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(En porcentaje del total horizontal)

TOTAL 
(Miles)

Suelen 
utilizarlo 

todos los días

Al menos una 
vez por 
semana

Al menos 
una vez al 

mes

Al menos 
una vez al 
trimestre

Al menos 
una vez al 

año

Nunca o 
casi nunca

TOTAL (Miles) 38.956 12.327 14.660 15.168 15.476 16.070 22.886
% 100 31,6 37,6 38,9 39,7 41,3 58,7

GÉNERO
Hombres 19.005 34,3 40,5 41,8 42,7 44,3 55,7
Mujeres 19.951 29,1 34,9 36,2 36,9 38,3 61,7

EDAD 
De 15 a 24 años 4.466 52,2 71,1 73,9 75,4 76,2 23,8
De 25 a 34 años 5.968 41,0 48,0 50,1 51,6 54,0 46,0
De 35 a 44 años 7.818 44,5 51,1 52,8 53,5 55,6 44,4
De 45 a 54 años 7.047 38,0 42,7 43,9 44,8 46,7 53,3
De 55 años y más 13.658 10,2 11,8 12,1 12,3 13,3 86,7

SITUACIÓN PERSONAL
Soltero en casa de sus padres 7.433 48,5 62,4 64,8 66,2 67,7 32,3
Soltero independiente, divorciado 
   separado o viudo (con o sin hijos) 6.440 26,2 29,8 30,5 30,9 32,2 67,8
Casado o en pareja 
 -Sin hijos 4.155 30,5 34,8 36,3 37,4 38,9 61,1
 -Con hijos menores de 18 años 9.739 41,2 47,1 48,7 49,7 51,7 48,3
 -Con hijos de 18 años en adelante en casa 5.195 22,5 26,1 26,8 27,3 29,0 71,0
 -Viviendo solos (por hijos mayores) 4.688 8,9 10,8 11,2 11,4 12,2 87,8
Otros 1.306 13,5 16,0 16,4 16,6 17,9 82,1

NIVEL DE ESTUDIOS 
Sin completar educación básica o sin título 7.409 4,2 7,6 8,1 8,4 8,9 91,1
Escolarización básica con título 13.007 15,1 21,4 22,5 23,3 24,8 75,2
Bachillerato 5.371 45,3 51,8 53,0 53,9 55,7 44,3
Formación profesional grado medio 2.495 31,1 40,3 43,0 44,5 46,9 53,1
Formación profesional grado superior 3.202 51,4 57,5 59,4 60,8 62,7 37,3
Enseñanza universitaria 7.473 69,7 76,1 77,8 78,5 80,6 19,4

SITUACIÓN LABORAL 
Trabajando  17.811 49,8 55,9 57,5 58,5 59,9 40,1
Parado 5.672 16,6 21,8 23,1 24,4 28,3 71,7
Jubilado o retirado del trabajo 8.065 2,5 3,3 3,5 3,6 4,6 95,4
Estudiante 3.444 63,4 87,1 90,5 91,6 92,1 7,9
Labores del hogar  3.348 2,3 3,5 3,8 4,1 5,1 94,9
Otros 616 8,6 13,4 14,1 14,1 14,1 85,9

COMUNIDAD AUTÓNOMA 
Andalucía 6.959 25,6 34,3 36,2 37,1 39,8 60,2
Aragón 1.116 36,5 41,4 42,0 42,2 42,2 57,8
Asturias (Principado de) 926 28,0 33,4 35,1 35,8 36,9 63,1
Balears (Illes) 945 27,7 32,6 35,5 35,7 37,2 62,8
Canarias 1.806 31,7 35,6 36,4 37,2 40,2 59,8
Cantabria 500 26,8 30,3 30,7 31,1 31,3 68,7
Castilla y León 2.128 31,7 35,9 36,4 37,2 37,5 62,5
Castilla-La Mancha 1.717 27,5 34,5 35,6 36,1 36,3 63,7
Cataluña 6.139 33,9 39,1 40,0 40,7 42,0 58,0
Comunitat Valenciana 4.167 28,8 34,9 35,7 35,9 36,3 63,7
Extremadura 925 21,4 27,2 28,4 28,4 30,0 70,0
Galicia 2.388 29,6 34,8 35,7 36,3 36,9 63,1
Madrid (Comunidad de) 5.289 41,6 47,5 49,5 51,5 54,5 45,5
Murcia (Región de) 1.199 36,6 39,2 40,7 41,1 42,4 57,6
Navarra (Comunidad Foral de) 528 41,0 46,2 47,4 47,6 48,3 51,7
País Vasco 1.833 34,2 40,1 41,7 42,1 43,3 56,7
Rioja (La) 263 28,0 34,8 35,3 35,8 36,4 63,6
Ceuta y Melilla 128 19,5 36,0 38,9 39,8 40,9 59,1

TAMAÑO DE MUNICIPIO 
Capitales de provincia 12.494 38,5 43,6 44,9 45,8 47,2 52,8
Más de 100.000 habitantes 3.916 30,3 35,8 37,1 38,8 40,4 59,6
De 50.001 a 100.000 habitantes 4.390 31,0 37,7 38,7 39,4 41,9 58,1
De 10.001 a 50.000 habitantes 10.384 29,6 36,7 38,4 39,0 40,5 59,5
De menos de 10.001 habitantes 7.773 24,4 30,2 31,1 31,6 32,8 67,2

9. ORDENADOR E INTERNET

9.3.1  Personas según la frecuencia del hábito de utilizar el ordenador por profesión o estudios
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(En porcentaje del total horizontal)

TOTAL 
(Miles)

Suelen 
utilizarlo 

todos los días

Al menos 
una vez por 

semana

Al menos 
una vez al 

mes

Al menos 
una vez al 
trimestre

Al menos 
una vez al 

año

Nunca o 
casi nunca

TOTAL (Miles) 38.956 15.616 22.108 23.492 24.008 24.312 14.645
% 100 40,1 56,8 60,3 61,6 62,4 37,6

GÉNERO
Hombres 19.005 44,3 60,4 63,6 65,0 65,9 34,1
Mujeres 19.951 36,1 53,2 57,1 58,4 59,1 40,9

EDAD 
De 15 a 24 años 4.466 65,5 84,1 88,0 89,3 89,8 10,2
De 25 a 34 años 5.968 54,9 74,2 78,2 80,3 81,1 18,9
De 35 a 44 años 7.818 51,5 74,0 78,8 80,4 81,4 18,6
De 45 a 54 años 7.047 41,8 63,0 67,0 68,7 69,6 30,4
De 55 años y más 13.658 17,9 27,1 29,4 30,0 30,7 69,3

SITUACIÓN PERSONAL
Soltero en casa de sus padres 7.433 62,5 80,3 83,9 85,1 85,7 14,3
Soltero independiente, divorciado 
   separado o viudo (con o sin hijos) 6.440 32,1 45,7 48,2 49,2 50,0 50,0
Casado o en pareja 
 -Sin hijos 4.155 40,1 57,4 60,6 61,8 62,1 37,9
 -Con hijos menores de 18 años 9.739 46,5 69,6 74,5 76,6 77,7 22,3
 -Con hijos de 18 años en adelante en casa 5.195 29,0 43,9 47,4 49,0 49,8 50,2
 -Viviendo solos (por hijos mayores) 4.688 19,5 29,4 32,1 32,6 33,2 66,8
Otros 1.306 21,7 29,0 30,6 32,0 33,0 67,0

NIVEL DE ESTUDIOS 
Sin completar educación básica o sin título 7.409 10,3 17,7 19,3 20,1 20,7 79,3
Escolarización básica con título 13.007 27,1 44,9 49,8 51,3 52,2 47,8
Bachillerato 5.371 58,5 76,1 79,6 80,5 81,4 18,6
Formación profesional grado medio 2.495 44,8 72,4 75,5 77,0 77,7 22,3
Formación profesional grado superior 3.202 58,7 80,8 84,3 86,2 86,8 13,2
Enseñanza universitaria 7.473 69,4 86,7 90,1 91,5 92,3 7,7

SITUACIÓN LABORAL 
Trabajando  17.811 49,9 72,0 76,3 78,1 78,9 21,1
Parado 5.672 43,3 60,4 64,7 66,1 67,4 32,6
Jubilado o retirado del trabajo 8.065 14,5 20,9 22,5 22,9 23,4 76,6
Estudiante 3.444 71,1 89,2 92,8 93,9 94,2 5,8
Labores del hogar  3.348 14,1 25,5 28,8 29,8 30,7 69,3
Otros 616 28,4 41,2 43,0 44,0 44,0 56,0

COMUNIDAD AUTÓNOMA 
Andalucía 6.959 37,2 53,7 58,5 60,1 61,4 38,6
Aragón 1.116 43,5 59,7 62,1 62,3 62,6 37,4
Asturias (Principado de) 926 39,0 55,9 57,7 58,9 59,6 40,4
Balears (Illes) 945 42,9 58,9 62,4 62,9 63,6 36,4
Canarias 1.806 32,4 49,1 52,8 53,8 54,8 45,2
Cantabria 500 52,0 64,8 66,9 67,6 68,2 31,8
Castilla y León 2.128 40,8 55,2 58,8 59,7 60,0 40,0
Castilla-La Mancha 1.717 34,5 50,3 53,7 54,1 54,1 45,9
Cataluña 6.139 44,0 61,1 62,8 63,5 63,9 36,1
Comunitat Valenciana 4.167 37,6 54,3 57,7 58,6 58,9 41,1
Extremadura 925 39,1 51,2 54,4 54,6 55,7 44,3
Galicia 2.388 35,6 50,3 52,1 52,9 53,7 46,3
Madrid (Comunidad de) 5.289 45,1 64,1 69,7 73,2 74,2 25,8
Murcia (Región de) 1.199 40,8 56,1 60,3 61,7 62,8 37,2
Navarra (Comunidad Foral de) 528 48,2 62,4 65,2 67,3 68,2 31,8
País Vasco 1.833 39,2 59,3 62,7 64,1 65,4 34,6
Rioja (La) 263 37,4 54,7 57,8 59,2 59,9 40,1
Ceuta y Melilla 128 38,5 58,0 61,5 62,2 63,7 36,3

TAMAÑO DE MUNICIPIO 
Capitales de provincia 12.494 47,2 62,9 65,8 66,9 67,9 32,1
Más de 100.000 habitantes 3.916 36,9 53,3 57,9 60,1 60,6 39,4
De 50.001 a 100.000 habitantes 4.390 41,5 59,1 63,0 64,3 65,4 34,6
De 10.001 a 50.000 habitantes 10.384 38,9 57,1 61,0 62,2 62,8 37,2
De menos de 10.001 habitantes 7.773 31,2 46,9 50,1 51,6 52,3 47,7

9. ORDENADOR E INTERNET

9.3.2 Personas según la frecuencia del hábito de utilizar el ordenador por ocio o entretenimiento
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(En porcentaje del total horizontal)

TOTAL 
(Miles)

Suelen utilizar el ordenador al 
menos una vez al mes

Nº medio de minutos que lo 
usan en una semana

TOTAL (Miles) 38.956 24.577 818,9
% 100 63,1 -

GÉNERO
Hombres 19.005 66,6 879,9
Mujeres 19.951 59,8 754,1

EDAD
De 15 a 19 años 2.145 92,5 562,6
De 20 a 24 años 2.321 89,9 905,9
De 25 a 34 años 5.968 81,6 897,1
De 35 a 44 años 7.818 82,8 901,6
De 45 a 54 años 7.047 70,3 869,3
De 55 a 64 años 5.425 50,5 739,2
De 65 a 74 años 4.213 28,9 403,9
De 75 años y más 4.020 6,3 362,8

SITUACIÓN PERSONAL
Soltero en casa de sus padres 7.433 87,1 819,3
Soltero independiente, divorciado 
   separado o viudo (con o sin hijos) 6.440 51,0 882,3
Casado o en pareja 
 -Sin hijos 4.155 62,5 857,5
 -Con hijos menores de 18 años 9.739 78,6 853,4
 -Con hijos de 18 años en adelante en casa 5.195 49,8 775,8
 -Viviendo solos (por hijos mayores) 4.688 33,3 527,8
Otros 1.306 31,5 794,1

NIVEL DE ESTUDIOS 
Sin completar educación básica o sin título 7.409 20,1 443,3
Escolarización básica con título 13.007 52,1 498,2
Bachillerato 5.371 82,8 860,6
Formación profesional grado medio 2.495 80,4 618,4
Formación profesional grado superior 3.202 88,6 893,7
Enseñanza universitaria 7.473 94,0 1.208,4

SITUACIÓN LABORAL 
Trabajando  17.811 80,9 984,6
Parado 5.672 66,2 580,8
Jubilado o retirado del trabajo 8.065 22,8 389,2
Estudiante 3.444 96,6 795,2
Labores del hogar  3.348 29,1 262,5
Otros 616 44,3 523,5

COMUNIDAD AUTÓNOMA 
Andalucía 6.959 60,4 638,9
Aragón 1.116 65,1 908,7
Asturias (Principado de) 926 61,9 874,1
Balears (Illes) 945 64,2 685,0
Canarias 1.806 58,0 698,3
Cantabria 500 68,8 759,7
Castilla y León 2.128 61,0 879,8
Castilla-La Mancha 1.717 56,7 829,5
Cataluña 6.139 65,6 753,7
Comunitat Valenciana 4.167 60,5 838,7
Extremadura 925 55,9 589,5
Galicia 2.388 55,7 747,0
Madrid (Comunidad de) 5.289 72,9 1.158,2
Murcia (Región de) 1.199 62,8 692,4
Navarra (Comunidad Foral de) 528 69,8 898,6
País Vasco 1.833 65,1 827,7
Rioja (La) 263 60,2 758,1
Ceuta y Melilla 128 62,6 592,5

TAMAÑO DE MUNICIPIO 
Capitales de provincia 12.494 68,8 967,0
Más de 100.000 habitantes 3.916 61,2 765,5
De 50.001 a 100.000 habitantes 4.390 65,3 788,4
De 10.001 a 50.000 habitantes 10.384 63,8 746,1
De menos de 10.001 habitantes 7.773 52,7 678,4

9. ORDENADOR E INTERNET

9.4 Personas que suelen utilizar el ordenador al menos una vez al mes y tiempo medio semanal dedicado
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Población 
(%)

Media semanal 
(minutos)

Población 
(%)

Media semanal 
(minutos)

Población 
(%)

Media semanal 
(minutos)

TOTAL 63,1 818,9 38,9 838,8 60,3 315,1

GÉNERO
Hombres 66,6 879,9 41,8 862,1 63,6 353,8
Mujeres 59,8 754,1 36,2 813,1 57,1 274,0

EDAD
De 15 a 19 años 92,5 562,6 80,8 298,9 87,4 319,4
De 20 a 24 años 89,9 905,9 67,6 662,5 88,6 413,5
De 25 a 34 años 81,6 897,1 50,1 894,6 78,2 363,0
De 35 a 44 años 82,8 901,6 52,8 985,5 78,8 287,4
De 45 a 54 años 70,3 869,3 43,9 972,1 67,0 274,5
De 55 a 64 años 50,5 739,2 25,4 932,3 47,5 288,0
De 65 a 74 años 28,9 403,9 6,0 478,4 28,2 311,4
De 75 años y más 6,3 362,8 0,6 447,7 6,2 324,1

SITUACIÓN PERSONAL
Soltero en casa de sus padres 87,1 819,3 64,8 599,2 83,9 387,7
Soltero independiente, divorciado 
   separado o viudo (con o sin hijos) 51,0 882,3 30,5 951,2 48,2 332,2
Casado o en pareja 
 -Sin hijos 62,5 857,5 36,3 948,4 60,6 316,8
 -Con hijos menores de 18 años 78,6 853,4 48,7 981,5 74,5 257,9
 -Con hijos de 18 años en adelante en casa 49,8 775,8 26,8 949,3 47,4 277,9
 -Viviendo solos (por hijos mayores) 33,3 527,8 11,2 719,6 32,1 297,2
Otros 31,5 794,1 16,4 834,4 30,6 371,9

NIVEL DE ESTUDIOS 
Sin completar educación básica o sin título 20,1 443,3 8,1 311,8 19,3 330,8
Escolarización básica con título 52,1 498,2 22,5 520,5 49,8 285,6
Bachillerato 82,8 860,6 53,0 836,8 79,6 337,5
Formación profesional grado medio 80,4 618,4 43,0 644,2 75,5 291,7
Formación profesional grado superior 88,6 893,7 59,4 894,3 84,3 309,0
Enseñanza universitaria 94,0 1.208,4 77,8 1.072,6 90,1 334,9

SITUACIÓN LABORAL 
Trabajando  80,9 984,6 57,5 1.003,2 76,3 287,2
Parado 66,2 580,8 23,1 593,5 64,7 382,0
Jubilado o retirado del trabajo 22,8 389,2 3,5 419,7 22,5 330,5
Estudiante 96,6 795,2 90,5 472,0 92,8 367,8
Labores del hogar  29,1 262,5 3,8 277,1 28,8 229,5
Otros 44,3 523,5 14,1 464,3 43,0 388,4

COMUNIDAD AUTÓNOMA 
Andalucía 60,4 638,9 36,2 588,3 58,5 295,8
Aragón 65,1 908,7 42,0 978,5 62,1 291,5
Asturias (Principado de) 61,9 874,1 35,1 890,2 57,7 396,3
Balears (Illes) 64,2 685,0 35,5 608,3 62,4 358,8
Canarias 58,0 698,3 36,4 761,4 52,8 241,1
Cantabria 68,8 759,7 30,7 918,3 66,9 360,4
Castilla y León 61,0 879,8 36,4 964,4 58,8 315,2
Castilla-La Mancha 56,7 829,5 35,6 791,4 53,7 350,6
Cataluña 65,6 753,7 40,0 811,6 62,8 270,3
Comunitat Valenciana 60,5 838,7 35,7 853,0 57,7 352,4
Extremadura 55,9 589,5 28,4 631,2 54,4 276,3
Galicia 55,7 747,0 35,7 717,4 52,1 306,9
Madrid (Comunidad de) 72,9 1.158,2 49,5 1.169,1 69,7 379,6
Murcia (Región de) 62,8 692,4 40,7 691,5 60,3 255,1
Navarra (Comunidad Foral de) 69,8 898,6 47,4 892,9 65,2 312,2
País Vasco 65,1 827,7 41,7 855,9 62,7 289,7
Rioja (La) 60,2 758,1 35,3 801,9 57,8 301,2
Ceuta y Melilla 62,6 592,5 38,9 485,0 61,5 296,4

TAMAÑO DE MUNICIPIO 
Capitales de provincia 68,8 967,0 44,9 971,0 65,8 347,6
Más de 100.000 habitantes 61,2 765,5 37,1 805,5 57,9 293,7
De 50.001 a 100.000 habitantes 65,3 788,4 38,7 808,2 63,0 320,7
De 10.001 a 50.000 habitantes 63,8 746,1 38,4 747,1 61,0 309,6
De menos de 10.001 habitantes 52,7 678,4 31,1 724,8 50,1 263,9

9. ORDENADOR E INTERNET

9.5 Personas que suelen utilizar el ordenador al menos una vez al mes y tiempo medio semanal dedicado según el 
tipo de uso

Por trabajo o estudios Por ocio o entretenimiento
Total suelen utilizar el 

ordenador
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(En porcentaje del total horizontal)

TOTAL 
(Miles)

Total suelen utilizar 
la tablet

Por profesión o 
estudios

Por ocio o 
entretenimiento

No lo 
utilizan

TOTAL (Miles) 38.956 10.352 4.372 10.047 28.604
% 100 26,6 11,2 25,8 73,4

GÉNERO
Hombres 19.005 27,7 12,2 26,8 72,3
Mujeres 19.951 25,5 10,2 24,8 74,5

EDAD
De 15 a 19 años 2.145 37,4 22,9 35,7 62,6
De 20 a 24 años 2.321 35,5 21,2 33,8 64,5
De 25 a 34 años 5.968 35,3 14,5 34,6 64,7
De 35 a 44 años 7.818 39,2 15,8 38,1 60,8
De 45 a 54 años 7.047 29,9 12,6 29,1 70,1
De 55 a 64 años 5.425 16,9 5,4 16,3 83,1
De 65 a 74 años 4.213 10,7 2,1 10,5 89,3
De 75 años y más 4.020 2,1 0,2 2,1 97,9

SITUACIÓN PERSONAL
Soltero en casa de sus padres 7.433 33,7 18,7 32,3 66,3
Soltero independiente, divorciado 
   separado o viudo (con o sin hijos) 6.440 19,8 7,8 19,1 80,2
Casado o en pareja 
 -Sin hijos 4.155 26,6 11,0 26,1 73,4
 -Con hijos menores de 18 años 9.739 38,8 14,9 38,0 61,2
 -Con hijos de 18 años en adelante en casa 5.195 18,8 7,4 18,0 81,2
 -Viviendo solos (por hijos mayores) 4.688 12,3 2,4 12,0 87,7
Otros 1.306 10,6 5,5 10,3 89,4

NIVEL DE ESTUDIOS 
Sin completar educación básica o sin título 7.409 7,7 2,2 7,5 92,3
Escolarización básica con título 13.007 18,6 5,8 17,9 81,4
Bachillerato 5.371 33,4 14,9 32,1 66,6
Formación profesional grado medio 2.495 31,6 11,0 30,9 68,4
Formación profesional grado superior 3.202 39,6 16,4 38,5 60,4
Enseñanza universitaria 7.473 47,1 24,8 46,0 52,9

SITUACIÓN LABORAL 
Trabajando  17.811 36,3 16,2 35,2 63,7
Parado 5.672 24,3 7,6 23,9 75,7
Jubilado o retirado del trabajo 8.065 8,3 1,2 8,2 91,7
Estudiante 3.444 38,2 25,6 36,4 61,8
Labores del hogar  3.348 12,2 1,4 12,1 87,8
Otros 616 17,9 5,4 17,1 82,1

COMUNIDAD AUTÓNOMA 
Andalucía 6.959 25,9 13,2 25,4 74,1
Aragón 1.116 24,0 7,5 23,4 76,0
Asturias (Principado de) 926 19,3 6,3 19,1 80,7
Balears (Illes) 945 18,7 4,8 18,1 81,3
Canarias 1.806 22,1 9,8 20,9 77,9
Cantabria 500 19,5 3,2 19,3 80,5
Castilla y León 2.128 27,4 10,1 26,6 72,6
Castilla-La Mancha 1.717 19,7 6,2 19,3 80,3
Cataluña 6.139 28,7 13,0 27,7 71,3
Comunitat Valenciana 4.167 23,1 8,9 22,2 76,9
Extremadura 925 23,8 10,3 23,7 76,2
Galicia 2.388 16,6 6,0 16,2 83,4
Madrid (Comunidad de) 5.289 38,2 16,0 37,2 61,8
Murcia (Región de) 1.199 33,7 15,6 32,0 66,3
Navarra (Comunidad Foral de) 528 26,7 15,4 25,6 73,3
País Vasco 1.833 27,1 10,3 26,4 72,9
Rioja (La) 263 25,0 9,6 23,8 75,0
Ceuta y Melilla 128 28,8 15,3 28,6 71,2

TAMAÑO DE MUNICIPIO 
Capitales de provincia 12.494 31,5 14,4 30,5 68,5
Más de 100.000 habitantes 3.916 25,4 10,2 24,5 74,6
De 50.001 a 100.000 habitantes 4.390 29,0 11,9 28,6 71,0
De 10.001 a 50.000 habitantes 10.384 25,5 9,6 24,8 74,5
De menos de 10.001 habitantes 7.773 19,3 8,4 18,5 80,7

9. ORDENADOR E INTERNET

9.6 Personas según motivo por el que suelen utilizar la tablet
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(En porcentaje del total horizontal)

TOTAL 
(Miles)

Suelen 
acceder todos 

los días

Al menos 
una vez por 

semana

Al menos 
una vez al 

mes

Al menos 
una vez al 
trimestre

Al menos 
una vez 
al año

Nunca o 
casi nunca

TOTAL (Miles) 38.956 5.525 8.711 9.656 10.077 10.352 28.604
% 100 14,2 22,4 24,8 25,9 26,6 73,4

GÉNERO
Hombres 19.005 14,7 23,2 25,8 26,8 27,7 72,3
Mujeres 19.951 13,7 21,6 23,8 25,0 25,5 74,5

EDAD
De 15 a 19 años 2.145 16,3 29,3 34,3 35,6 37,4 62,6
De 20 a 24 años 2.321 20,1 29,5 33,5 35,0 35,5 64,5
De 25 a 34 años 5.968 19,3 29,8 32,5 34,2 35,3 64,7
De 35 a 44 años 7.818 21,3 33,7 37,2 38,5 39,2 60,8
De 45 a 54 años 7.047 15,6 25,1 27,6 28,9 29,9 70,1
De 55 a 64 años 5.425 9,3 14,3 15,7 16,5 16,9 83,1
De 65 a 74 años 4.213 5,9 8,9 10,1 10,5 10,7 89,3
De 75 años y más 4.020 0,9 1,6 1,7 2,0 2,1 97,9

SITUACIÓN PERSONAL
Soltero en casa de sus padres 7.433 17,6 28,0 31,4 32,6 33,7 66,3
Soltero independiente, divorciado 
   separado o viudo (con o sin hijos) 6.440 11,9 17,8 18,9 19,5 19,8 80,2
Casado o en pareja 
 -Sin hijos 4.155 15,5 22,9 25,4 26,0 26,6 73,4
 -Con hijos menores de 18 años 9.739 19,3 31,8 35,7 37,7 38,8 61,2
 -Con hijos de 18 años en adelante en casa 5.195 10,4 15,8 17,3 18,2 18,8 81,2
 -Viviendo solos (por hijos mayores) 4.688 6,5 10,5 11,5 12,0 12,3 87,7
Otros 1.306 6,5 9,6 10,2 10,4 10,6 89,4

NIVEL DE ESTUDIOS 
Sin completar educación básica o sin título 7.409 4,2 6,1 7,2 7,5 7,7 92,3
Escolarización básica con título 13.007 8,2 14,6 16,4 17,6 18,6 81,4
Bachillerato 5.371 18,6 29,1 31,5 32,6 33,4 66,6
Formación profesional grado medio 2.495 15,5 27,5 29,7 30,6 31,6 68,4
Formación profesional grado superior 3.202 21,6 33,5 38,0 39,2 39,6 60,4
Enseñanza universitaria 7.473 27,7 40,7 44,6 46,4 47,1 52,9

SITUACIÓN LABORAL 
Trabajando  17.811 19,5 30,8 34,0 35,4 36,3 63,7
Parado 5.672 13,3 20,5 22,3 23,6 24,3 75,7
Jubilado o retirado del trabajo 8.065 4,5 7,0 7,8 8,1 8,3 91,7
Estudiante 3.444 19,1 31,0 35,5 36,8 38,2 61,8
Labores del hogar  3.348 6,2 9,9 11,2 12,0 12,2 87,8
Otros 616 9,6 14,7 16,3 17,4 17,9 82,1

COMUNIDAD AUTÓNOMA 
Andalucía 6.959 12,7 21,3 23,8 25,0 25,9 74,1
Aragón 1.116 16,4 20,9 22,9 23,9 24,0 76,0
Asturias (Principado de) 926 11,9 17,2 18,2 18,7 19,3 80,7
Balears (Illes) 945 9,6 16,4 17,5 17,5 18,7 81,3
Canarias 1.806 10,6 17,2 20,2 21,3 22,1 77,9
Cantabria 500 14,0 17,1 18,9 19,4 19,5 80,5
Castilla y León 2.128 17,5 23,9 26,1 27,0 27,4 72,6
Castilla-La Mancha 1.717 10,6 17,0 19,1 19,5 19,7 80,3
Cataluña 6.139 17,0 25,7 27,3 27,9 28,7 71,3
Comunitat Valenciana 4.167 11,9 19,7 21,6 22,6 23,1 76,9
Extremadura 925 14,5 20,6 22,7 23,0 23,8 76,2
Galicia 2.388 7,0 13,5 15,4 15,9 16,6 83,4
Madrid (Comunidad de) 5.289 18,3 29,9 34,8 37,4 38,2 61,8
Murcia (Región de) 1.199 20,4 30,7 32,1 33,1 33,7 66,3
Navarra (Comunidad Foral de) 528 15,1 22,9 25,2 26,4 26,7 73,3
País Vasco 1.833 13,6 22,7 25,2 26,1 27,1 72,9
Rioja (La) 263 14,9 20,9 22,7 24,0 25,0 75,0
Ceuta y Melilla 128 10,6 25,5 27,2 28,6 28,8 71,2

TAMAÑO DE MUNICIPIO 
Capitales de provincia 12.494 18,4 27,2 29,7 30,7 31,5 68,5
Más de 100.000 habitantes 3.916 12,5 20,2 22,5 24,6 25,4 74,6
De 50.001 a 100.000 habitantes 4.390 15,8 24,6 27,5 28,4 29,0 71,0
De 10.001 a 50.000 habitantes 10.384 12,5 21,5 23,9 24,9 25,5 74,5
De menos de 10.001 habitantes 7.773 9,6 15,6 17,7 18,6 19,3 80,7

9. ORDENADOR E INTERNET

9.7 Personas según la frecuencia del hábito de utilizar la tablet
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(En porcentaje del total horizontal)

TOTAL 
(Miles)

Suelen 
acceder todos 

los días

Al menos 
una vez por 

semana

Al menos 
una vez al 

mes

Al menos 
una vez al 
trimestre

Al menos 
una vez 
al año

Nunca o 
casi nunca

TOTAL (Miles) 38.956 2.368 3.350 3.754 3.990 4.372 34.584
% 100 6,1 8,6 9,6 10,2 11,2 88,8

GÉNERO
Hombres 19.005 6,5 9,3 10,6 11,3 12,2 87,8
Mujeres 19.951 5,7 7,9 8,7 9,3 10,2 89,8

EDAD
De 15 a 19 años 2.145 9,3 17,1 20,5 21,5 22,9 77,1
De 20 a 24 años 2.321 11,7 16,6 19,5 20,5 21,2 78,8
De 25 a 34 años 5.968 7,7 10,5 11,8 12,8 14,5 85,5
De 35 a 44 años 7.818 9,0 12,4 13,5 14,5 15,8 84,2
De 45 a 54 años 7.047 6,9 9,7 10,8 11,5 12,6 87,4
De 55 a 64 años 5.425 3,3 4,5 4,8 4,9 5,4 94,6
De 65 a 74 años 4.213 1,3 1,5 1,6 1,6 2,1 97,9
De 75 años y más 4.020 0,1 0,2 0,2 0,2 0,2 99,8

SITUACIÓN PERSONAL
Soltero en casa de sus padres 7.433 9,5 14,0 16,5 17,4 18,7 81,3
Soltero independiente, divorciado 
   separado o viudo (con o sin hijos) 6.440 5,2 6,8 7,4 7,5 7,8 92,2
Casado o en pareja 
 -Sin hijos 4.155 6,1 8,8 9,7 10,3 11,0 89,0
 -Con hijos menores de 18 años 9.739 7,6 10,8 11,8 13,0 14,9 85,1
 -Con hijos de 18 años en adelante en casa 5.195 4,0 5,5 6,1 6,6 7,4 92,6
 -Viviendo solos (por hijos mayores) 4.688 1,5 2,3 2,3 2,3 2,4 97,6
Otros 1.306 3,3 4,9 5,3 5,3 5,5 94,5

NIVEL DE ESTUDIOS 
Sin completar educación básica o sin título 7.409 1,0 1,4 1,8 1,8 2,2 97,8
Escolarización básica con título 13.007 2,5 4,1 4,7 5,2 5,8 94,2
Bachillerato 5.371 8,2 11,7 13,3 13,9 14,9 85,1
Formación profesional grado medio 2.495 4,9 8,2 9,3 10,0 11,0 89,0
Formación profesional grado superior 3.202 9,0 12,9 14,4 15,2 16,4 83,6
Enseñanza universitaria 7.473 14,9 19,6 21,3 22,6 24,8 75,2

SITUACIÓN LABORAL 
Trabajando  17.811 9,2 12,6 13,8 14,7 16,2 83,8
Parado 5.672 3,6 5,3 6,0 6,7 7,6 92,4
Jubilado o retirado del trabajo 8.065 0,6 0,8 0,9 0,9 1,2 98,8
Estudiante 3.444 12,4 19,7 23,6 24,6 25,6 74,4
Labores del hogar  3.348 0,9 1,1 1,1 1,2 1,4 98,6
Otros 616 1,9 3,8 4,8 5,2 5,4 94,6

COMUNIDAD AUTÓNOMA 
Andalucía 6.959 6,1 9,5 10,8 11,4 13,2 86,8
Aragón 1.116 5,4 7,0 7,5 7,5 7,5 92,5
Asturias (Principado de) 926 3,0 4,7 5,6 5,8 6,3 93,7
Balears (Illes) 945 3,3 4,3 4,5 4,5 4,8 95,2
Canarias 1.806 5,5 7,7 9,0 9,0 9,8 90,2
Cantabria 500 2,0 2,8 3,0 3,2 3,2 96,8
Castilla y León 2.128 5,8 7,8 8,8 9,4 10,1 89,9
Castilla-La Mancha 1.717 3,7 5,6 6,1 6,1 6,2 93,8
Cataluña 6.139 8,2 11,3 11,7 12,1 13,0 87,0
Comunitat Valenciana 4.167 5,7 7,3 8,0 8,3 8,9 91,1
Extremadura 925 6,2 8,7 9,2 9,6 10,3 89,7
Galicia 2.388 3,2 5,1 5,6 5,9 6,0 94,0
Madrid (Comunidad de) 5.289 6,8 9,7 12,2 14,2 16,0 84,0
Murcia (Región de) 1.199 9,1 11,9 13,4 14,0 15,6 84,4
Navarra (Comunidad Foral de) 528 9,9 13,2 14,8 15,2 15,4 84,6
País Vasco 1.833 5,9 8,1 8,6 9,4 10,3 89,7
Rioja (La) 263 6,8 8,5 8,9 9,4 9,6 90,4
Ceuta y Melilla 128 3,9 12,4 13,9 14,6 15,3 84,7

TAMAÑO DE MUNICIPIO 
Capitales de provincia 12.494 8,4 11,3 12,8 13,5 14,4 85,6
Más de 100.000 habitantes 3.916 4,6 7,0 7,9 9,5 10,2 89,8
De 50.001 a 100.000 habitantes 4.390 5,5 8,7 9,9 10,4 11,9 88,1
De 10.001 a 50.000 habitantes 10.384 4,9 7,3 8,2 8,5 9,6 90,4
De menos de 10.001 habitantes 7.773 4,8 6,8 7,2 7,6 8,4 91,6

9. ORDENADOR E INTERNET

9.7.1 Personas según la frecuencia del hábito de utilizar la tablet por trabajo o estudios
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(En porcentaje del total horizontal)

TOTAL 
(Miles)

Suelen 
acceder todos 

los días

Al menos 
una vez por 

semana

Al menos 
una vez al 

mes

Al menos 
una vez al 
trimestre

Al menos 
una vez 
al año

Nunca o 
casi nunca

TOTAL (Miles) 38.956 5.168 8.399 9.322 9.763 10.047 28.909
% 100 13,3 21,6 23,9 25,1 25,8 74,2

GÉNERO
Hombres 19.005 13,6 22,2 24,8 25,9 26,8 73,2
Mujeres 19.951 12,9 20,9 23,1 24,3 24,8 75,2

EDAD
De 15 a 19 años 2.145 15,3 28,2 32,6 34,0 35,7 64,3
De 20 a 24 años 2.321 19,0 28,0 31,8 33,2 33,8 66,2
De 25 a 34 años 5.968 18,2 28,9 31,6 33,5 34,6 65,4
De 35 a 44 años 7.818 19,9 32,5 36,0 37,3 38,1 61,9
De 45 a 54 años 7.047 14,7 24,3 26,8 28,1 29,1 70,9
De 55 a 64 años 5.425 8,3 13,5 15,1 15,8 16,3 83,7
De 65 a 74 años 4.213 5,7 8,7 9,8 10,2 10,5 89,5
De 75 años y más 4.020 0,9 1,6 1,7 2,0 2,1 97,9

SITUACIÓN PERSONAL
Soltero en casa de sus padres 7.433 16,4 26,9 30,0 31,3 32,3 67,7
Soltero independiente, divorciado 
   separado o viudo (con o sin hijos) 6.440 11,0 17,0 18,1 18,7 19,1 80,9
Casado o en pareja 
 -Sin hijos 4.155 14,7 22,0 24,8 25,5 26,1 73,9
 -Con hijos menores de 18 años 9.739 18,1 30,9 34,8 36,9 38,0 62,0
 -Con hijos de 18 años en adelante en casa 5.195 9,5 15,0 16,4 17,3 18,0 82,0
 -Viviendo solos (por hijos mayores) 4.688 6,1 10,1 11,2 11,7 12,0 88,0
Otros 1.306 6,0 9,3 9,9 10,1 10,3 89,7

NIVEL DE ESTUDIOS 
Sin completar educación básica o sin título 7.409 3,9 6,0 7,0 7,2 7,5 92,5
Escolarización básica con título 13.007 7,7 14,0 15,8 16,9 17,9 82,1
Bachillerato 5.371 17,4 27,8 30,1 31,3 32,1 67,9
Formación profesional grado medio 2.495 14,3 26,7 29,0 29,9 30,9 69,1
Formación profesional grado superior 3.202 19,9 32,0 36,6 38,0 38,5 61,5
Enseñanza universitaria 7.473 26,2 39,4 43,3 45,3 46,0 54,0

SITUACIÓN LABORAL 
Trabajando  17.811 18,0 29,5 32,8 34,2 35,2 64,8
Parado 5.672 12,9 20,0 21,9 23,3 23,9 76,1
Jubilado o retirado del trabajo 8.065 4,4 6,9 7,6 8,0 8,2 91,8
Estudiante 3.444 17,7 29,7 33,6 35,0 36,4 63,6
Labores del hogar  3.348 6,1 9,8 11,1 12,0 12,1 87,9
Otros 616 9,4 14,7 15,8 16,6 17,1 82,9

COMUNIDAD AUTÓNOMA 
Andalucía 6.959 12,0 20,7 23,2 24,4 25,4 74,6
Aragón 1.116 15,5 20,2 22,3 23,2 23,4 76,6
Asturias (Principado de) 926 11,9 16,7 17,8 18,5 19,1 80,9
Balears (Illes) 945 9,0 15,7 16,8 16,9 18,1 81,9
Canarias 1.806 9,4 15,7 18,7 19,9 20,9 79,1
Cantabria 500 13,8 16,9 18,7 19,2 19,3 80,7
Castilla y León 2.128 16,9 23,3 25,3 26,1 26,6 73,4
Castilla-La Mancha 1.717 9,9 16,4 18,7 19,1 19,3 80,7
Cataluña 6.139 15,9 24,8 26,3 27,0 27,7 72,3
Comunitat Valenciana 4.167 11,0 18,7 20,8 21,7 22,2 77,8
Extremadura 925 14,3 20,3 22,6 22,9 23,7 76,3
Galicia 2.388 6,4 13,2 15,0 15,5 16,2 83,8
Madrid (Comunidad de) 5.289 17,1 28,9 33,4 36,3 37,2 62,8
Murcia (Región de) 1.199 18,4 28,9 30,3 31,3 32,0 68,0
Navarra (Comunidad Foral de) 528 14,1 22,2 24,3 25,2 25,6 74,4
País Vasco 1.833 12,5 22,0 24,4 25,4 26,4 73,6
Rioja (La) 263 13,4 19,5 21,3 22,9 23,8 76,2
Ceuta y Melilla 128 10,4 24,8 26,8 28,3 28,6 71,4

TAMAÑO DE MUNICIPIO 
Capitales de provincia 12.494 17,3 26,2 28,7 29,8 30,5 69,5
Más de 100.000 habitantes 3.916 11,1 19,1 21,4 23,6 24,5 75,5
De 50.001 a 100.000 habitantes 4.390 14,7 23,9 26,9 27,9 28,6 71,4
De 10.001 a 50.000 habitantes 10.384 11,9 20,8 23,0 24,1 24,8 75,2
De menos de 10.001 habitantes 7.773 8,9 15,0 17,0 17,9 18,5 81,5

9. ORDENADOR E INTERNET

9.7.2 Personas según la frecuencia del hábito de utilizar la tablet por ocio o entretenimiento
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(En porcentaje del total horizontal)

TOTAL 
(Miles)

Total suelen utilizar 
Internet

Por profesión o 
estudios

Por ocio o 
entretenimiento

No lo 
utilizan

TOTAL (Miles) 38.956 26.949 16.002 26.383 12.008
% 100 69,2 41,1 67,7 30,8

GÉNERO
Hombres 19.005 72,2 44,2 70,5 27,8
Mujeres 19.951 66,3 38,1 65,1 33,7

EDAD
De 15 a 19 años 2.145 97,5 84,0 96,4 2,5
De 20 a 24 años 2.321 96,9 71,0 96,6 3,1
De 25 a 34 años 5.968 91,9 54,7 91,0 8,1
De 35 a 44 años 7.818 89,2 54,8 87,2 10,8
De 45 a 54 años 7.047 77,3 46,2 75,1 22,7
De 55 a 64 años 5.425 56,7 26,0 54,6 43,3
De 65 a 74 años 4.213 32,1 7,1 31,4 67,9
De 75 años y más 4.020 6,7 0,9 6,4 93,3

SITUACIÓN PERSONAL
Soltero en casa de sus padres 7.433 93,0 68,0 92,0 7,0
Soltero independiente, divorciado 
   separado o viudo (con o sin hijos) 6.440 57,4 31,8 55,8 42,6
Casado o en pareja 
 -Sin hijos 4.155 68,3 39,1 67,1 31,7
 -Con hijos menores de 18 años 9.739 85,8 51,8 83,7 14,2
 -Con hijos de 18 años en adelante en casa 5.195 55,7 27,7 54,2 44,3
 -Viviendo solos (por hijos mayores) 4.688 37,2 11,9 36,3 62,8
Otros 1.306 38,7 17,7 38,7 61,3

NIVEL DE ESTUDIOS 
Sin completar educación básica o sin título 7.409 27,4 10,0 26,7 72,6
Escolarización básica con título 13.007 60,9 24,6 59,7 39,1
Bachillerato 5.371 87,8 55,0 86,0 12,2
Formación profesional grado medio 2.495 86,5 47,2 84,4 13,5
Formación profesional grado superior 3.202 92,8 60,4 90,6 7,2
Enseñanza universitaria 7.473 95,7 80,3 93,8 4,3

SITUACIÓN LABORAL 
Trabajando  17.811 87,5 59,3 85,1 12,5
Parado 5.672 76,3 28,7 75,6 23,7
Jubilado o retirado del trabajo 8.065 25,6 4,5 25,2 74,4
Estudiante 3.444 98,7 93,0 97,7 1,3
Labores del hogar  3.348 37,2 4,9 36,7 62,8
Otros 616 51,5 14,7 51,1 48,5

COMUNIDAD AUTÓNOMA 
Andalucía 6.959 67,4 40,6 66,5 32,6
Aragón 1.116 66,9 39,2 65,8 33,1
Asturias (Principado de) 926 66,9 34,7 66,0 33,1
Balears (Illes) 945 69,2 37,5 68,0 30,8
Canarias 1.806 69,1 41,6 66,4 30,9
Cantabria 500 74,6 29,7 74,2 25,4
Castilla y León 2.128 65,2 37,8 63,7 34,8
Castilla-La Mancha 1.717 62,8 36,3 60,8 37,2
Cataluña 6.139 70,5 41,9 68,6 29,5
Comunitat Valenciana 4.167 66,7 36,0 65,1 33,3
Extremadura 925 66,7 28,9 65,8 33,3
Galicia 2.388 59,3 35,8 57,5 40,7
Madrid (Comunidad de) 5.289 80,3 54,1 79,0 19,7
Murcia (Región de) 1.199 68,6 44,0 66,9 31,4
Navarra (Comunidad Foral de) 528 73,9 46,2 72,0 26,1
País Vasco 1.833 70,4 41,9 69,3 29,6
Rioja (La) 263 68,1 33,5 66,6 31,9
Ceuta y Melilla 128 67,5 42,6 66,9 32,5

TAMAÑO DE MUNICIPIO 
Capitales de provincia 12.494 73,5 46,7 72,0 26,5
Más de 100.000 habitantes 3.916 68,3 39,7 66,1 31,7
De 50.001 a 100.000 habitantes 4.390 73,2 42,6 72,1 26,8
De 10.001 a 50.000 habitantes 10.384 70,3 40,5 68,8 29,7
De menos de 10.001 habitantes 7.773 58,9 32,6 57,7 41,1

9. ORDENADOR E INTERNET

9.8 Personas según motivo por el que suelen utilizar Internet
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(En porcentaje del total horizontal)

TOTAL 
(Miles)

Suelen 
acceder todos 

los días

Al menos 
una vez por 

semana

Al menos 
una vez al 

mes

Al menos 
una vez al 
trimestre

Al menos 
una vez 
al año

Nunca o 
casi nunca

TOTAL (Miles) 38.956 21.845 26.147 26.689 26.836 26.949 12.008
% 100 56,1 67,1 68,5 68,9 69,2 30,8

GÉNERO
Hombres 19.005 59,2 70,0 71,4 71,9 72,2 27,8
Mujeres 19.951 53,1 64,4 65,8 66,0 66,3 33,7

EDAD
De 15 a 19 años 2.145 86,2 96,7 97,1 97,4 97,5 2,5
De 20 a 24 años 2.321 90,5 95,8 96,3 96,6 96,9 3,1
De 25 a 34 años 5.968 79,6 90,7 91,8 91,8 91,9 8,1
De 35 a 44 años 7.818 72,9 86,9 88,7 89,0 89,2 10,8
De 45 a 54 años 7.047 59,3 73,9 76,0 76,8 77,3 22,7
De 55 a 64 años 5.425 40,6 54,3 55,8 56,2 56,7 43,3
De 65 a 74 años 4.213 21,4 29,9 31,3 31,8 32,1 67,9
De 75 años y más 4.020 4,1 5,7 6,3 6,6 6,7 93,3

SITUACIÓN PERSONAL
Soltero en casa de sus padres 7.433 83,2 91,8 92,6 92,9 93,0 7,0
Soltero independiente, divorciado 
   separado o viudo (con o sin hijos) 6.440 46,7 55,7 56,9 57,2 57,4 42,6
Casado o en pareja 
 -Sin hijos 4.155 56,0 66,9 67,9 68,2 68,3 31,7
 -Con hijos menores de 18 años 9.739 68,0 82,8 84,9 85,5 85,8 14,2
 -Con hijos de 18 años en adelante en casa 5.195 40,8 53,3 54,8 55,1 55,7 44,3
 -Viviendo solos (por hijos mayores) 4.688 25,7 35,1 36,4 36,9 37,2 62,8
Otros 1.306 28,8 36,4 37,9 38,1 38,7 61,3

NIVEL DE ESTUDIOS 
Sin completar educación básica o sin título 7.409 18,9 25,8 26,5 27,1 27,4 72,6
Escolarización básica con título 13.007 42,9 57,9 60,0 60,5 60,9 39,1
Bachillerato 5.371 74,4 85,9 87,3 87,6 87,8 12,2
Formación profesional grado medio 2.495 68,6 83,8 85,4 85,8 86,5 13,5
Formación profesional grado superior 3.202 79,4 91,4 92,5 92,7 92,8 7,2
Enseñanza universitaria 7.473 88,6 94,7 95,5 95,6 95,7 4,3

SITUACIÓN LABORAL 
Trabajando  17.811 72,6 85,5 87,0 87,3 87,5 12,5
Parado 5.672 60,5 73,4 75,3 75,7 76,3 23,7
Jubilado o retirado del trabajo 8.065 16,8 23,7 24,9 25,4 25,6 74,4
Estudiante 3.444 90,5 98,1 98,4 98,6 98,7 1,3
Labores del hogar  3.348 23,2 34,6 36,3 36,7 37,2 62,8
Otros 616 38,0 48,9 51,0 51,0 51,5 48,5

COMUNIDAD AUTÓNOMA 
Andalucía 6.959 53,4 64,7 66,5 66,8 67,4 32,6
Aragón 1.116 55,5 65,9 66,9 66,9 66,9 33,1
Asturias (Principado de) 926 54,1 64,2 65,7 66,3 66,9 33,1
Balears (Illes) 945 53,8 67,1 68,3 68,6 69,2 30,8
Canarias 1.806 55,8 67,1 68,5 68,8 69,1 30,9
Cantabria 500 65,1 73,9 74,6 74,6 74,6 25,4
Castilla y León 2.128 55,1 63,1 64,7 65,0 65,2 34,8
Castilla-La Mancha 1.717 50,0 60,7 62,2 62,5 62,8 37,2
Cataluña 6.139 56,6 68,9 69,9 70,3 70,5 29,5
Comunitat Valenciana 4.167 53,2 65,0 66,1 66,5 66,7 33,3
Extremadura 925 54,7 64,4 65,9 66,1 66,7 33,3
Galicia 2.388 50,3 58,0 58,8 59,1 59,3 40,7
Madrid (Comunidad de) 5.289 67,1 78,1 79,7 80,1 80,3 19,7
Murcia (Región de) 1.199 59,1 67,2 68,2 68,5 68,6 31,4
Navarra (Comunidad Foral de) 528 60,4 71,2 72,7 73,7 73,9 26,1
País Vasco 1.833 52,6 66,4 69,3 69,9 70,4 29,6
Rioja (La) 263 53,8 65,7 66,5 67,8 68,1 31,9
Ceuta y Melilla 128 45,8 63,8 65,5 67,1 67,5 32,5

TAMAÑO DE MUNICIPIO 
Capitales de provincia 12.494 61,3 71,4 72,8 73,1 73,5 26,5
Más de 100.000 habitantes 3.916 54,6 66,0 67,7 68,1 68,3 31,7
De 50.001 a 100.000 habitantes 4.390 60,2 70,8 72,3 72,7 73,2 26,8
De 10.001 a 50.000 habitantes 10.384 55,9 68,6 69,9 70,1 70,3 29,7
De menos de 10.001 habitantes 7.773 46,3 56,7 58,1 58,6 58,9 41,1

9. ORDENADOR E INTERNET

9.9 Personas según la frecuencia del hábito de acceder a Internet
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(En porcentaje del total horizontal)

TOTAL 
(Miles)

Suelen 
acceder todos 

los días

Al menos 
una vez por 

semana

Al menos 
una vez al 

mes

Al menos 
una vez al 
trimestre

Al menos 
una vez 
al año

Nunca o 
casi nunca

TOTAL (Miles) 38.956 12.308 14.765 15.230 15.545 16.002 22.955
% 100 31,6 37,9 39,1 39,9 41,1 58,9

GÉNERO
Hombres 19.005 34,1 40,8 42,1 43,0 44,2 55,8
Mujeres 19.951 29,2 35,2 36,3 37,0 38,1 61,9

EDAD
De 15 a 19 años 2.145 51,6 78,4 81,8 83,5 84,0 16,0
De 20 a 24 años 2.321 59,0 67,2 68,6 69,6 71,0 29,0
De 25 a 34 años 5.968 42,5 49,9 51,4 52,9 54,7 45,3
De 35 a 44 años 7.818 43,5 50,6 52,2 53,2 54,8 45,2
De 45 a 54 años 7.047 36,5 42,5 43,7 44,6 46,2 53,8
De 55 a 64 años 5.425 20,7 24,4 25,1 25,4 26,0 74,0
De 65 a 74 años 4.213 4,5 6,1 6,3 6,5 7,1 92,9
De 75 años y más 4.020 0,4 0,6 0,8 0,8 0,9 99,1

SITUACIÓN PERSONAL
Soltero en casa de sus padres 7.433 50,7 63,4 65,3 66,6 68,0 32,0
Soltero independiente, divorciado 
   separado o viudo (con o sin hijos) 6.440 25,6 29,6 30,6 31,0 31,8 68,2
Casado o en pareja 
 -Sin hijos 4.155 30,0 35,7 37,1 38,1 39,1 60,9
 -Con hijos menores de 18 años 9.739 40,6 47,5 48,9 50,1 51,8 48,2
 -Con hijos de 18 años en adelante en casa 5.195 21,6 25,6 26,1 26,4 27,7 72,3
 -Viviendo solos (por hijos mayores) 4.688 8,8 10,7 11,1 11,5 11,9 88,1
Otros 1.306 12,7 15,7 16,5 16,8 17,7 82,3

NIVEL DE ESTUDIOS 
Sin completar educación básica o sin título 7.409 4,7 8,4 9,3 9,5 10,0 90,0
Escolarización básica con título 13.007 15,4 21,6 22,9 23,6 24,6 75,4
Bachillerato 5.371 45,1 52,0 52,9 53,8 55,0 45,0
Formación profesional grado medio 2.495 32,3 42,0 44,1 45,8 47,2 52,8
Formación profesional grado superior 3.202 48,3 55,9 57,6 58,8 60,4 39,6
Enseñanza universitaria 7.473 69,4 76,3 77,4 78,3 80,3 19,7

SITUACIÓN LABORAL 
Trabajando  17.811 48,5 55,6 57,0 58,1 59,3 40,7
Parado 5.672 17,7 23,3 24,7 25,7 28,7 71,3
Jubilado o retirado del trabajo 8.065 2,4 3,5 3,8 3,9 4,5 95,5
Estudiante 3.444 67,6 88,7 91,2 92,5 93,0 7,0
Labores del hogar  3.348 2,5 3,8 3,9 4,2 4,9 95,1
Otros 616 9,5 14,0 14,7 14,7 14,7 85,3

COMUNIDAD AUTÓNOMA 
Andalucía 6.959 27,6 36,1 37,9 38,8 40,6 59,4
Aragón 1.116 33,9 38,1 38,9 39,1 39,2 60,8
Asturias (Principado de) 926 26,4 31,6 33,1 33,6 34,7 65,3
Balears (Illes) 945 26,4 34,1 35,8 36,2 37,5 62,5
Canarias 1.806 32,1 36,8 37,6 38,5 41,6 58,4
Cantabria 500 24,5 29,0 29,3 29,5 29,7 70,3
Castilla y León 2.128 32,3 36,1 36,8 37,3 37,8 62,2
Castilla-La Mancha 1.717 28,1 34,1 35,8 36,0 36,3 63,7
Cataluña 6.139 33,3 39,3 40,0 40,8 41,9 58,1
Comunitat Valenciana 4.167 27,9 34,2 35,2 35,7 36,0 64,0
Extremadura 925 20,5 27,2 28,1 28,3 28,9 71,1
Galicia 2.388 28,6 34,0 35,0 35,4 35,8 64,2
Madrid (Comunidad de) 5.289 42,0 48,8 50,0 52,3 54,1 45,9
Murcia (Región de) 1.199 35,7 40,2 42,0 42,4 44,0 56,0
Navarra (Comunidad Foral de) 528 39,0 44,1 44,8 45,6 46,2 53,8
País Vasco 1.833 33,0 39,0 40,6 41,0 41,9 58,1
Rioja (La) 263 26,9 32,4 32,7 33,2 33,5 66,5
Ceuta y Melilla 128 20,3 37,0 39,3 41,1 42,6 57,4

TAMAÑO DE MUNICIPIO 
Capitales de provincia 12.494 38,3 43,8 44,9 45,5 46,7 53,3
Más de 100.000 habitantes 3.916 28,9 35,4 36,5 38,2 39,7 60,3
De 50.001 a 100.000 habitantes 4.390 31,4 38,5 39,8 40,7 42,6 57,4
De 10.001 a 50.000 habitantes 10.384 29,6 37,3 38,7 39,6 40,5 59,5
De menos de 10.001 habitantes 7.773 24,9 30,2 31,2 31,8 32,6 67,4

9. ORDENADOR E INTERNET

9.9.1 Personas según la frecuencia del hábito de acceder a Internet por trabajo o estudios
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(En porcentaje del total horizontal)

TOTAL 
(Miles)

Suelen 
acceder todos 

los días

Al menos 
una vez por 

semana

Al menos 
una vez al 

mes

Al menos 
una vez al 
trimestre

Al menos 
una vez 
al año

Nunca o 
casi nunca

TOTAL (Miles) 38.956 20.130 25.379 26.068 26.246 26.383 12.574
% 100 51,7 65,1 66,9 67,4 67,7 32,3

GÉNERO
Hombres 19.005 54,6 67,9 69,6 70,1 70,5 29,5
Mujeres 19.951 48,9 62,5 64,4 64,8 65,1 34,9

EDAD
De 15 a 19 años 2.145 83,1 94,8 95,9 96,2 96,4 3,6
De 20 a 24 años 2.321 88,2 95,3 95,9 96,3 96,6 3,4
De 25 a 34 años 5.968 75,6 89,3 90,7 90,9 91,0 9,0
De 35 a 44 años 7.818 65,9 84,2 86,5 86,9 87,2 12,8
De 45 a 54 años 7.047 52,6 70,9 73,5 74,4 75,1 24,9
De 55 a 64 años 5.425 35,4 51,2 53,5 53,9 54,6 45,4
De 65 a 74 años 4.213 20,3 29,1 30,6 31,1 31,4 68,6
De 75 años y más 4.020 3,9 5,5 6,0 6,3 6,4 93,6

SITUACIÓN PERSONAL
Soltero en casa de sus padres 7.433 79,8 90,2 91,5 91,8 92,0 8,0
Soltero independiente, divorciado 
   separado o viudo (con o sin hijos) 6.440 42,5 53,7 55,3 55,6 55,8 44,2
Casado o en pareja 
 -Sin hijos 4.155 51,4 65,5 66,6 66,9 67,1 32,9
 -Con hijos menores de 18 años 9.739 61,2 80,0 82,5 83,2 83,7 16,3
 -Con hijos de 18 años en adelante en casa 5.195 36,7 51,0 52,8 53,5 54,2 45,8
 -Viviendo solos (por hijos mayores) 4.688 23,5 33,7 35,5 36,0 36,3 63,7
Otros 1.306 27,8 36,3 37,9 38,1 38,7 61,3

NIVEL DE ESTUDIOS 
Sin completar educación básica o sin título 7.409 18,1 25,1 25,9 26,4 26,7 73,3
Escolarización básica con título 13.007 40,1 56,3 58,7 59,2 59,7 40,3
Bachillerato 5.371 69,6 83,6 85,5 85,7 86,0 14,0
Formación profesional grado medio 2.495 62,5 81,0 82,9 83,6 84,4 15,6
Formación profesional grado superior 3.202 72,8 88,2 90,1 90,6 90,6 9,4
Enseñanza universitaria 7.473 79,6 91,9 93,4 93,5 93,8 6,2

SITUACIÓN LABORAL 
Trabajando  17.811 64,4 82,1 84,3 84,8 85,1 14,9
Parado 5.672 59,3 72,6 74,6 74,9 75,6 24,4
Jubilado o retirado del trabajo 8.065 16,2 23,2 24,4 25,0 25,2 74,8
Estudiante 3.444 86,8 96,3 97,3 97,4 97,7 2,3
Labores del hogar  3.348 23,0 34,1 35,8 36,2 36,7 63,3
Otros 616 36,5 48,6 50,7 50,7 51,1 48,9

COMUNIDAD AUTÓNOMA 
Andalucía 6.959 50,4 63,3 65,5 65,9 66,5 33,5
Aragón 1.116 50,7 64,4 65,6 65,6 65,8 34,2
Asturias (Principado de) 926 50,7 62,4 64,3 65,1 66,0 34,0
Balears (Illes) 945 50,5 65,6 67,1 67,4 68,0 32,0
Canarias 1.806 49,9 63,6 65,8 66,1 66,4 33,6
Cantabria 500 64,1 73,5 74,2 74,2 74,2 25,8
Castilla y León 2.128 51,5 60,9 63,0 63,6 63,7 36,3
Castilla-La Mancha 1.717 45,2 58,4 60,2 60,5 60,8 39,2
Cataluña 6.139 51,0 66,8 67,9 68,4 68,6 31,4
Comunitat Valenciana 4.167 48,8 63,1 64,6 64,9 65,1 34,9
Extremadura 925 52,7 63,4 64,9 65,1 65,8 34,2
Galicia 2.388 45,9 56,1 57,0 57,3 57,5 42,5
Madrid (Comunidad de) 5.289 62,0 76,0 78,2 78,7 79,0 21,0
Murcia (Región de) 1.199 54,7 65,1 66,2 66,5 66,9 33,1
Navarra (Comunidad Foral de) 528 55,4 68,7 70,6 71,8 72,0 28,0
País Vasco 1.833 46,6 63,9 67,5 68,5 69,3 30,7
Rioja (La) 263 50,9 63,9 64,8 66,3 66,6 33,4
Ceuta y Melilla 128 44,2 62,9 64,9 66,6 66,9 33,1

TAMAÑO DE MUNICIPIO 
Capitales de provincia 12.494 56,4 69,4 71,1 71,6 72,0 28,0
Más de 100.000 habitantes 3.916 49,9 63,5 65,5 66,0 66,1 33,9
De 50.001 a 100.000 habitantes 4.390 55,6 68,9 71,0 71,5 72,1 27,9
De 10.001 a 50.000 habitantes 10.384 52,0 66,6 68,3 68,6 68,8 31,2
De menos de 10.001 habitantes 7.773 42,3 55,1 56,7 57,4 57,7 42,3

9. ORDENADOR E INTERNET

9.9.2 Personas según la frecuencia del hábito de acceder a Internet por ocio o entretenimiento
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(En porcentaje del total horizontal)

TOTAL 
(Miles)

Suelen acceder a Internet  
al menos una vez al mes

Nº medio de minutos que 
acceden

 en una semana

TOTAL (Miles) 38.956 26.689 771,3
% 100 68,5 -

GÉNERO
Hombres 19.005 71,4 830,3
Mujeres 19.951 65,8 710,3

EDAD
De 15 a 19 años 2.145 97,1 823,1
De 20 a 24 años 2.321 96,3 1.042,2
De 25 a 34 años 5.968 91,8 857,1
De 35 a 44 años 7.818 88,7 801,6
De 45 a 54 años 7.047 76,0 729,2
De 55 a 64 años 5.425 55,8 581,8
De 65 a 74 años 4.213 31,3 404,4
De 75 años y más 4.020 6,3 343,8

SITUACIÓN PERSONAL
Soltero en casa de sus padres 7.433 92,6 930,2
Soltero independiente, divorciado 
   separado o viudo (con o sin hijos) 6.440 56,9 804,4
Casado o en pareja 
 -Sin hijos 4.155 67,9 782,0
 -Con hijos menores de 18 años 9.739 84,9 719,0
 -Con hijos de 18 años en adelante en casa 5.195 54,8 673,7
 -Viviendo solos (por hijos mayores) 4.688 36,4 479,8
Otros 1.306 37,9 694,8

NIVEL DE ESTUDIOS 
Sin completar educación básica o sin título 7.409 26,5 551,2
Escolarización básica con título 13.007 60,0 516,5
Bachillerato 5.371 87,3 847,2
Formación profesional grado medio 2.495 85,4 641,5
Formación profesional grado superior 3.202 92,5 793,0
Enseñanza universitaria 7.473 95,5 1.090,4

SITUACIÓN LABORAL 
Trabajando  17.811 87,0 858,6
Parado 5.672 75,3 646,3
Jubilado o retirado del trabajo 8.065 24,9 376,8
Estudiante 3.444 98,4 958,2
Labores del hogar  3.348 36,3 273,0
Otros 616 51,0 599,1

COMUNIDAD AUTÓNOMA 
Andalucía 6.959 66,5 669,5
Aragón 1.116 66,9 792,1
Asturias (Principado de) 926 65,7 845,0
Balears (Illes) 945 68,3 626,5
Canarias 1.806 68,5 724,2
Cantabria 500 74,6 695,8
Castilla y León 2.128 64,7 823,7
Castilla-La Mancha 1.717 62,2 798,4
Cataluña 6.139 69,9 702,7
Comunitat Valenciana 4.167 66,1 785,4
Extremadura 925 65,9 493,7
Galicia 2.388 58,8 701,8
Madrid (Comunidad de) 5.289 79,7 1.059,7
Murcia (Región de) 1.199 68,2 640,9
Navarra (Comunidad Foral de) 528 72,7 777,7
País Vasco 1.833 69,3 717,3
Rioja (La) 263 66,5 687,3
Ceuta y Melilla 128 65,5 586,7

TAMAÑO DE MUNICIPIO 
Capitales de provincia 12.494 72,8 898,3
Más de 100.000 habitantes 3.916 67,7 764,6
De 50.001 a 100.000 habitantes 4.390 72,3 747,6
De 10.001 a 50.000 habitantes 10.384 69,9 714,9
De menos de 10.001 habitantes 7.773 58,1 627,0

9. ORDENADOR E INTERNET

9.10 Personas que suelen acceder a Internet al menos una vez al mes y tiempo medio semanal de conexión
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Población 
(%)

Media semanal 
(minutos)

Población 
(%)

Media semanal 
(minutos)

Población 
(%)

Media semanal 
(minutos)

TOTAL (Miles) 68,5 771,3 39,1 672,5 66,9 396,8

GÉNERO
Hombres 71,4 830,3 42,1 698,1 69,6 430,2
Mujeres 65,8 710,3 36,3 644,1 64,4 362,4

EDAD
De 15 a 19 años 97,1 823,1 81,8 316,0 95,9 563,7
De 20 a 24 años 96,3 1.042,2 68,6 611,9 95,9 608,4
De 25 a 34 años 91,8 857,1 51,4 729,3 90,7 454,0
De 35 a 44 años 88,7 801,6 52,2 768,5 86,5 358,8
De 45 a 54 años 76,0 729,2 43,7 745,4 73,5 310,6
De 55 a 64 años 55,8 581,8 25,1 679,2 53,5 289,0
De 65 a 74 años 31,3 404,4 6,3 421,6 30,6 327,2
De 75 años y más 6,3 343,8 0,8 324,9 6,0 321,0

SITUACIÓN PERSONAL
Soltero en casa de sus padres 92,6 930,2 65,3 554,5 91,5 545,6
Soltero independiente, divorciado 
   separado o viudo (con o sin hijos) 56,9 804,4 30,6 759,8 55,3 407,2
Casado o en pareja 
 -Sin hijos 67,9 782,0 37,1 747,5 66,6 380,5
 -Con hijos menores de 18 años 84,9 719,0 48,9 716,3 82,5 315,7
 -Con hijos de 18 años en adelante en casa 54,8 673,7 26,1 778,6 52,8 313,0
 -Viviendo solos (por hijos mayores) 36,4 479,8 11,1 552,6 35,5 318,7
Otros 37,9 694,8 16,5 648,8 37,9 411,4

NIVEL DE ESTUDIOS 
Sin completar educación básica o sin título 26,5 551,2 9,3 289,4 25,9 461,7
Escolarización básica con título 60,0 516,5 22,9 404,3 58,7 370,6
Bachillerato 87,3 847,2 52,9 705,4 85,5 428,5
Formación profesional grado medio 85,4 641,5 44,1 539,0 82,9 373,9
Formación profesional grado superior 92,5 793,0 57,6 676,1 90,1 382,1
Enseñanza universitaria 95,5 1.090,4 77,4 864,2 93,4 399,6

SITUACIÓN LABORAL 
Trabajando  87,0 858,6 57,0 778,5 84,3 359,2
Parado 75,3 646,3 24,7 539,1 74,6 474,3
Jubilado o retirado del trabajo 24,9 376,8 3,8 324,6 24,4 334,0
Estudiante 98,4 958,2 91,2 450,7 97,3 546,9
Labores del hogar  36,3 273,0 3,9 221,5 35,8 251,9
Otros 51,0 599,1 14,7 360,2 50,7 498,8

COMUNIDAD AUTÓNOMA 
Andalucía 66,5 669,5 37,9 475,0 65,5 405,4
Aragón 66,9 792,1 38,9 777,3 65,6 346,6
Asturias (Principado de) 65,7 845,0 33,1 668,9 64,3 519,1
Balears (Illes) 68,3 626,5 35,8 512,1 67,1 363,7
Canarias 68,5 724,2 37,6 714,3 65,8 345,8
Cantabria 74,6 695,8 29,3 662,4 74,2 437,6
Castilla y León 64,7 823,7 36,8 700,7 63,0 435,8
Castilla-La Mancha 62,2 798,4 35,8 677,1 60,2 422,6
Cataluña 69,9 702,7 40,0 695,6 67,9 313,3
Comunitat Valenciana 66,1 785,4 35,2 689,3 64,6 427,7
Extremadura 65,9 493,7 28,1 484,8 64,9 291,4
Galicia 58,8 701,8 35,0 561,5 57,0 379,2
Madrid (Comunidad de) 79,7 1.059,7 50,0 914,5 78,2 494,5
Murcia (Región de) 68,2 640,9 42,0 549,9 66,2 311,2
Navarra (Comunidad Foral de) 72,7 777,7 44,8 669,8 70,6 375,6
País Vasco 69,3 717,3 40,6 637,1 67,5 353,5
Rioja (La) 66,5 687,3 32,7 677,0 64,8 363,7
Ceuta y Melilla 65,5 586,7 39,3 418,8 64,9 338,6

TAMAÑO DE MUNICIPIO 
Capitales de provincia 72,8 898,3 44,9 795,1 71,1 416,9
Más de 100.000 habitantes 67,7 764,6 36,5 653,5 65,5 425,8
De 50.001 a 100.000 habitantes 72,3 747,6 39,8 635,2 71,0 404,8
De 10.001 a 50.000 habitantes 69,9 714,9 38,7 594,5 68,3 395,1
De menos de 10.001 habitantes 58,1 627,0 31,2 556,0 56,7 336,6

9. ORDENADOR E INTERNET

9.11 Personas que suelen acceder a Internet al menos una vez al mes y tiempo medio semanal de conexión según el 
tipo de uso

Total suelen acceder a 
Internet

Por trabajo o estudios Por ocio o entretenimiento
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(Continúa)

(Miles)
En porcentaje de la 

población total

En porcentaje de la 
población que accede a 

Internet

TOTAL ACCEDEN A INTERNET (Miles) 26.949 69,2 100

Buscar o visitar Web por motivos profesionales 11.518 29,6 42,7
Buscar o visitar Web por motivos académicos 6.863 17,6 25,5
Buscar o visitar Web para divertirse, entretenerse o informarse 17.665 45,3 65,6

Comprar o descargar software 2.900 7,4 10,8
Comprar o descargar programas de videojuegos 2.067 5,3 7,7
Usar videojuegos directamente de Internet 1.733 4,4 6,4

Leer directamente de Internet libros, prensa, revistas… 7.574 19,4 28,1
Comprar o descargar libros, prensa, revistas… 2.441 6,3 9,1

Buscar información sobre turismo 8.669 22,3 32,2
Buscar información sobre museos, bibliotecas, archivos, etc. 4.015 10,3 14,9
Realizar visitas virtuales a museos, exposiciones y monumentos 1.545 4,0 5,7

Comprar o reservar entradas para actividades culturales 3.557 9,1 13,2
Buscar información sobre música, cine y espectáculos 5.679 14,6 21,1
Ver espectáculos escénicos directamente de Internet 1.527 3,9 5,7

Escuchar música directamente de Internet 8.251 21,2 30,6
Comprar o descargar música 7.498 19,2 27,8
Ver películas directamente de Internet 5.049 13,0 18,7
Comprar o descargar películas 6.442 16,5 23,9
Colgar contenidos (música, vídeos) para ser compartidos 1.556 4,0 5,8

Escuchar radio 3.764 9,7 14,0
Ver televisión 2.684 6,9 10,0
Participar en foros culturales (literarios, de cine, etc.) 1.410 3,6 5,2
Participar en chats, redes sociales… 13.882 35,6 51,5
Usar mensajería instantánea (Messenger..) 17.516 45,0 65,0

Otras actividades 4.957 12,7 18,4

9. ORDENADOR E INTERNET

9.12 Personas según las actividades que suelen realizar cuando se conectan a Internet

Total han realizado alguna vez
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(En porcentaje de la población que se conecta a Internet alguna vez)

Hombres Mujeres
De 15 a 

24 
años

De 25 a 
34

 años

De 35 a 
44 

años

De 45 a 
54

 años

De 55 y 
más 
años

TOTAL ACCEDEN A INTERNET (Miles) 13.717 13.231 4.338 5.484 6.977 5.450 4.697

Buscar o visitar Web por motivos profesionales 45,0 40,4 24,5 44,6 51,1 52,5 33,6
Buscar o visitar Web por motivos académicos 23,3 27,7 57,2 24,5 20,0 18,9 13,0
Buscar o visitar Web para divertirse, entretenerse o informarse 66,4 64,7 67,6 68,2 66,7 62,0 62,9

Comprar o descargar software 13,0 8,5 16,5 14,0 10,6 8,4 4,8
Comprar o descargar programas de videojuegos 9,7 5,6 14,7 11,1 7,1 4,2 2,1
Usar videojuegos directamente de Internet 8,6 4,2 15,5 8,3 4,8 3,1 2,2

Leer directamente de Internet libros, prensa, revistas… 31,9 24,2 28,4 31,0 28,7 26,6 25,4
Comprar o descargar libros, prensa, revistas… 8,8 9,3 9,1 9,8 10,1 8,9 6,7

Buscar información sobre turismo 31,0 33,4 18,6 32,8 36,7 35,3 33,7
Buscar información sobre museos, bibliotecas, archivos, etc. 13,2 16,7 12,7 13,7 14,5 16,4 17,3
Realizar visitas virtuales a museos, exposiciones y monumentos 5,4 6,1 3,7 4,4 4,8 7,6 8,3

Comprar o reservar entradas para actividades culturales 12,6 13,8 12,1 16,3 13,2 13,3 10,5
Buscar información sobre música, cine y espectáculos 20,6 21,6 26,8 23,4 21,2 18,9 15,4
Ver espectáculos escénicos directamente de Internet 6,2 5,1 8,9 8,0 4,1 4,4 3,8

Escuchar música directamente de Internet 32,5 28,6 53,9 39,4 28,5 20,5 13,8
Comprar o descargar música 29,9 25,7 57,8 36,6 23,8 17,3 8,2
Ver películas directamente de Internet 20,8 16,6 38,0 25,4 16,4 10,7 6,0
Comprar o descargar películas 26,8 20,9 40,2 31,3 24,6 16,2 8,0
Colgar contenidos (música, vídeos) para ser compartidos 6,1 5,5 11,9 8,8 4,4 3,2 1,7

Escuchar radio 15,3 12,6 18,3 19,2 14,6 10,9 6,4
Ver televisión 10,9 9,0 17,8 13,0 8,8 6,2 5,3
Participar en foros culturales (literarios, de cine, etc.) 5,3 5,2 5,9 6,5 5,0 4,9 3,8
Participar en chats, redes sociales… 48,3 54,9 70,9 62,8 52,8 40,7 31,1
Usar mensajería instantánea (Messenger..) 62,2 67,9 72,5 70,8 67,6 61,0 52,1

Otras actividades 18,7 18,0 16,6 19,0 17,7 19,4 19,3

9. ORDENADOR E INTERNET

9.12 Personas según las actividades que suelen realizar cuando se conectan a Internet

(Conclusión)

Encuesta de Hábitos y Prácticas Culturales en España 2014-2015 | Ordenador e Internet 20



(En porcentaje del total horizontal)

TOTAL 
(Miles)

Suelen 
utilizarlos 

todos los días

Al menos 
una vez por 

semana

Al menos 
una  vez al 

mes

Al menos una 
vez al 

trimestre

Al menos 
una vez al 

año

Nunca o 
casi 

nunca

TOTAL (Miles) 38.956 1.608 4.114 5.390 6.070 6.672 32.284
% 100 4,1 10,6 13,8 15,6 17,1 82,9

GÉNERO
Hombres 19.005 5,7 15,4 20,2 22,3 24,5 75,5
Mujeres 19.951 2,6 6,0 7,8 9,1 10,1 89,9

EDAD 
De 15 a 24 años 4.466 12,2 34,4 43,5 47,5 50,5 49,5
De 25 a 34 años 5.968 8,1 18,8 24,8 28,4 31,1 68,9
De 35 a 44 años 7.818 3,3 10,7 15,0 17,5 20,0 80,0
De 45 a 54 años 7.047 2,4 4,9 6,9 7,9 9,1 90,9
De 55 años y más 13.658 1,1 2,0 2,3 2,4 2,6 97,4

SITUACIÓN PERSONAL
Soltero en casa de sus padres 7.433 10,7 28,4 36,1 39,9 42,9 57,1
Soltero independiente, divorciado 
   separado o viudo (con o sin hijos) 6.440 2,3 6,0 8,0 8,8 9,8 90,2
Casado o en pareja 
 -Sin hijos 4.155 3,9 9,5 12,4 14,9 16,2 83,8
 -Con hijos menores de 18 años 9.739 3,2 9,1 13,2 15,2 17,5 82,5
 -Con hijos de 18 años en adelante en casa 5.195 1,6 2,7 3,2 3,8 4,0 96,0
 -Viviendo solos (por hijos mayores) 4.688 1,7 2,9 3,3 3,5 3,9 96,1
Otros 1.306 2,7 4,7 5,6 5,6 6,2 93,8

NIVEL DE ESTUDIOS 
Sin completar educación básica o sin título 7.409 3,3 7,4 8,9 9,4 10,1 89,9
Escolarización básica con título 13.007 4,4 10,5 13,4 15,1 16,1 83,9
Bachillerato 5.371 4,3 13,7 18,1 19,6 21,8 78,2
Formación profesional grado medio 2.495 5,3 12,9 17,0 19,1 20,5 79,5
Formación profesional grado superior 3.202 5,2 13,3 18,3 21,0 24,2 75,8
Enseñanza universitaria 7.473 3,5 9,6 13,5 16,2 18,4 81,6

SITUACIÓN LABORAL 
Trabajando  17.811 3,6 10,2 14,1 16,4 18,7 81,3
Parado 5.672 6,1 13,2 16,8 19,0 20,6 79,4
Jubilado o retirado del trabajo 8.065 1,2 1,8 2,1 2,3 2,4 97,6
Estudiante 3.444 12,9 35,8 45,6 48,8 51,2 48,8
Labores del hogar  3.348 1,5 3,1 3,3 3,7 4,1 95,9
Otros 616 4,8 9,4 11,5 13,8 13,9 86,1

COMUNIDAD AUTÓNOMA 
Andalucía 6.959 4,8 10,9 13,8 15,5 17,5 82,5
Aragón 1.116 3,1 7,9 11,8 13,5 15,8 84,2
Asturias (Principado de) 926 3,3 8,3 9,1 10,5 12,0 88,0
Balears (Illes) 945 3,7 8,3 13,6 14,7 15,7 84,3
Canarias 1.806 3,0 7,7 9,5 10,2 11,9 88,1
Cantabria 500 3,0 8,9 10,8 11,8 12,7 87,3
Castilla y León 2.128 6,2 12,3 15,6 17,2 18,7 81,3
Castilla-La Mancha 1.717 4,3 9,9 12,2 14,0 15,3 84,7
Cataluña 6.139 4,2 9,1 11,4 12,9 14,0 86,0
Comunitat Valenciana 4.167 3,4 10,0 12,9 14,5 15,8 84,2
Extremadura 925 3,3 8,1 12,4 13,6 15,7 84,3
Galicia 2.388 2,6 9,8 12,3 13,7 14,5 85,5
Madrid (Comunidad de) 5.289 5,0 15,9 21,9 24,9 26,6 73,4
Murcia (Región de) 1.199 4,8 10,7 13,3 15,3 18,0 82,0
Navarra (Comunidad Foral de) 528 2,8 9,0 13,4 15,7 17,1 82,9
País Vasco 1.833 2,8 8,3 12,6 14,3 15,8 84,2
Rioja (La) 263 4,0 9,4 13,6 14,4 15,5 84,5
Ceuta y Melilla 128 8,6 14,5 17,0 18,9 21,6 78,4

TAMAÑO DE MUNICIPIO 
Capitales de provincia 12.494 4,8 11,2 14,7 16,7 18,4 81,6
Más de 100.000 habitantes 3.916 4,4 13,5 16,7 18,2 19,4 80,6
De 50.001 a 100.000 habitantes 4.390 5,0 12,5 16,4 18,1 19,9 80,1
De 10.001 a 50.000 habitantes 10.384 3,7 10,7 14,1 15,9 17,4 82,6
De menos de 10.001 habitantes 7.773 3,0 6,8 9,2 10,6 12,0 88,0

9. ORDENADOR E INTERNET

9.13 Personas según la frecuencia con que suelen utilizar videojuegos

Encuesta de Hábitos y Prácticas Culturales en España 2014-2015 | Ordenador e Internet 21



(En porcentaje del total horizontal)

Total han utilizado 
en un trimestre 

(Miles)
Infantiles

Acción o 
aventura

Estrategia Musicales Deportes Otros

TOTAL (Miles) 6.070 575 3.010 2.880 195 2.022 976
% 100 9,5 49,6 47,4 3,2 33,3 16,1

GÉNERO
Hombres 4.246 6,6 58,3 48,1 2,1 43,2 11,5
Mujeres 1.824 16,1 29,3 46,0 5,7 10,2 26,8

EDAD 
De 15 a 24 años 2.121 2,4 60,0 50,0 3,4 42,1 13,1
De 25 a 34 años 1.692 7,2 53,9 51,2 3,2 34,8 12,9
De 35 a 44 años 1.367 22,6 42,3 41,9 3,4 27,6 16,2
De 45 a 54 años 557 12,5 34,0 43,0 1,8 24,6 20,6
De 55 años y más 333 7,0 17,2 42,1 3,5 7,4 42,8

SITUACIÓN PERSONAL
Soltero en casa de sus padres 2.966 3,0 58,9 51,1 3,3 41,0 12,6
Soltero independiente, divorciado 
   separado o viudo (con o sin hijos) 565 10,3 38,2 46,1 5,2 28,0 19,8
Casado o en pareja 
 -Sin hijos 620 3,5 51,1 42,9 2,6 31,0 21,4
 -Con hijos menores de 18 años 1.483 25,3 40,0 42,3 2,7 25,6 14,8
 -Con hijos de 18 años en adelante en casa 198 8,1 27,1 50,3 2,0 19,8 16,3
 -Viviendo solos (por hijos mayores) 164 9,6 20,4 44,2 4,1 1,7 53,0
Otros 74 0,0 65,2 53,5 2,1 46,0 25,8

NIVEL DE ESTUDIOS 
Sin completar educación básica o sin título 699 8,2 60,1 44,4 3,9 36,4 16,3
Escolarización básica con título 1.960 7,2 51,1 48,7 2,5 36,6 13,8
Bachillerato 1.055 7,0 53,4 48,8 3,6 33,2 16,2
Formación profesional grado medio 477 7,6 47,1 48,2 4,1 30,2 22,5
Formación profesional grado superior 672 12,1 49,7 48,9 2,9 31,2 13,6
Enseñanza universitaria 1.207 15,3 38,7 44,8 3,3 28,7 18,3

SITUACIÓN LABORAL 
Trabajando  2.919 12,6 45,4 46,1 2,2 32,9 14,9
Parado 1.079 12,4 50,3 43,9 1,9 31,1 15,2
Jubilado o retirado del trabajo 183 7,4 27,0 39,3 4,5 7,6 43,0
Estudiante 1.680 1,9 61,3 53,4 5,4 39,8 13,9
Labores del hogar  123 20,0 22,0 45,0 8,6 10,0 36,3
Otros 85 3,3 42,1 41,7 0,0 37,4 24,0

COMUNIDAD AUTÓNOMA 
Andalucía 1.082 8,5 55,4 46,3 2,2 33,8 19,0
Aragón 151 13,9 45,6 40,9 2,4 18,5 17,6
Asturias (Principado de) 97 7,5 60,3 36,5 4,9 49,2 15,0
Balears (Illes) 139 20,5 49,2 51,8 2,3 26,0 11,1
Canarias 184 8,2 53,1 46,8 3,7 44,2 11,3
Cantabria 59 2,5 51,3 44,5 2,7 31,7 18,2
Castilla y León 366 10,2 43,2 39,7 2,0 29,1 18,4
Castilla-La Mancha 240 10,4 43,3 44,8 1,9 36,0 10,9
Cataluña 789 7,4 49,5 45,2 2,9 25,8 19,8
Comunitat Valenciana 603 11,1 43,3 48,0 1,0 37,0 15,3
Extremadura 126 3,9 59,1 64,7 0,0 37,8 12,3
Galicia 327 10,2 55,6 55,0 7,0 33,3 9,7
Madrid (Comunidad de) 1.319 8,3 46,5 51,2 4,4 36,8 15,7
Murcia (Región de) 183 10,7 48,6 45,8 3,4 20,9 19,8
Navarra (Comunidad Foral de) 83 10,0 43,2 27,9 3,2 47,6 16,4
País Vasco 262 14,9 56,9 47,0 7,6 32,3 9,8
Rioja (La) 38 21,3 40,5 44,7 2,9 33,6 19,9
Ceuta y Melilla 24 2,3 60,9 65,7 1,4 34,3 14,6

TAMAÑO DE MUNICIPIO 
Capitales de provincia 2.087 8,7 46,7 47,0 3,9 29,3 19,3
Más de 100.000 habitantes 713 7,8 53,2 50,3 3,7 38,1 13,1
De 50.001 a 100.000 habitantes 794 10,1 52,6 52,3 1,7 32,4 17,9
De 10.001 a 50.000 habitantes 1.649 10,9 52,4 46,2 3,4 37,7 12,0
De menos de 10.001 habitantes 827 9,3 45,2 43,8 2,2 31,4 17,0

9. ORDENADOR E INTERNET

9.14 Personas que han utilizado videojuegos en un trimestre según el tipo de videojuegos que suelen utilizar

Encuesta de Hábitos y Prácticas Culturales en España 2014-2015 | Ordenador e Internet 22



(En porcentaje del total horizontal)

Total han utilizado 
en un trimestre 

(Miles)
Consola Ordenador Tablet Teléfono móvil

TOTAL (Miles) 6.070 3.897 2.155 1.248 1.761
% 100 64,2 35,5 20,6 29,0

GÉNERO
Hombres 4.246 72,3 38,1 16,3 23,8
Mujeres 1.824 45,5 29,5 30,4 41,1

EDAD 
De 15 a 24 años 2.121 75,3 41,4 12,8 28,4
De 25 a 34 años 1.692 67,4 32,4 18,0 29,5
De 35 a 44 años 1.367 59,4 30,0 28,4 33,4
De 45 a 54 años 557 42,4 34,6 32,6 26,2
De 55 años y más 333 33,6 38,3 30,3 16,9

SITUACIÓN PERSONAL
Soltero en casa de sus padres 2.966 72,3 40,3 13,1 27,7
Soltero independiente, divorciado 
   separado o viudo (con o sin hijos) 565 60,4 33,9 24,1 27,6
Casado o en pareja 
 -Sin hijos 620 63,9 32,1 23,1 28,4
 -Con hijos menores de 18 años 1.483 55,9 27,9 31,2 33,4
 -Con hijos de 18 años en adelante en casa 198 43,4 39,0 29,4 33,4
 -Viviendo solos (por hijos mayores) 164 33,5 33,9 30,1 20,2
Otros 74 64,1 32,4 12,2 13,9

NIVEL DE ESTUDIOS 
Sin completar educación básica o sin título 699 70,3 30,0 15,4 32,8
Escolarización básica con título 1.960 65,5 34,3 15,0 28,2
Bachillerato 1.055 61,9 40,6 19,9 27,1
Formación profesional grado medio 477 72,5 30,2 20,9 25,8
Formación profesional grado superior 672 64,4 39,4 18,5 28,2
Enseñanza universitaria 1.207 57,1 36,1 34,2 31,4

SITUACIÓN LABORAL 
Trabajando  2.919 62,9 31,8 24,5 29,6
Parado 1.079 62,1 32,0 18,2 29,7
Jubilado o retirado del trabajo 183 37,4 40,8 25,2 13,9
Estudiante 1.680 73,3 44,2 13,0 28,3
Labores del hogar  123 27,1 27,2 43,5 41,2
Otros 85 66,5 33,9 21,4 30,5

COMUNIDAD AUTÓNOMA 
Andalucía 1.082 65,3 35,1 17,3 27,1
Aragón 151 61,6 36,4 14,7 19,7
Asturias (Principado de) 97 73,2 40,0 10,8 23,4
Balears (Illes) 139 60,2 41,2 11,4 25,6
Canarias 184 76,2 32,3 7,8 9,1
Cantabria 59 54,1 37,6 18,3 22,1
Castilla y León 366 59,8 23,7 18,0 28,7
Castilla-La Mancha 240 71,2 26,5 19,3 28,6
Cataluña 789 60,2 35,1 19,1 19,9
Comunitat Valenciana 603 64,0 35,7 15,6 32,4
Extremadura 126 65,9 43,2 12,1 38,4
Galicia 327 62,2 39,3 16,4 30,1
Madrid (Comunidad de) 1.319 64,8 39,3 34,0 38,9
Murcia (Región de) 183 53,1 42,6 20,8 43,8
Navarra (Comunidad Foral de) 83 70,5 26,9 18,5 15,0
País Vasco 262 70,2 31,7 19,6 18,9
Rioja (La) 38 67,7 20,5 12,8 21,9
Ceuta y Melilla 24 62,9 29,4 13,1 60,4

TAMAÑO DE MUNICIPIO 
Capitales de provincia 2.087 59,0 36,3 22,0 29,0
Más de 100.000 habitantes 713 68,3 40,7 24,7 34,4
De 50.001 a 100.000 habitantes 794 64,9 37,1 21,8 28,7
De 10.001 a 50.000 habitantes 1.649 67,0 33,2 18,7 27,9
De menos de 10.001 habitantes 827 67,5 32,0 15,8 26,7

9. ORDENADOR E INTERNET

9.15 Personas que han utilizado videojuegos en un trimestre según el tipo de soporte utilizado para jugar
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Total  han 
comprado

Por trabajo 
o estudios

Por otros 
motivos

Total  han 
comprado

Por trabajo 
o estudios

Por otros 
motivos

TOTAL (Miles) 38.956 4.071 1.678 2.959 4.071 1.678 2.959
% 100 10,5 4,3 7,6 100 41,2 72,7

GÉNERO
Hombres 19.005 11,7 4,8 8,5 100 41,4 72,6
Mujeres 19.951 9,3 3,8 6,7 100 41,1 72,8

EDAD
De 15 a 19 años 2.145 16,6 10,2 9,9 100 61,1 59,8
De 20 a 24 años 2.321 15,9 10,0 9,5 100 62,8 60,1
De 25 a 34 años 5.968 11,7 5,4 8,6 100 46,2 73,4
De 35 a 44 años 7.818 12,3 4,4 9,2 100 35,6 74,9
De 45 a 54 años 7.047 13,7 5,5 9,8 100 40,1 71,4
De 55 a 64 años 5.425 9,1 2,5 7,4 100 27,4 81,3
De 65 a 74 años 4.213 4,3 1,0 3,7 100 24,2 85,5
De 75 años y más 4.020 1,4 0,0 1,3 100 3,5 96,5

SITUACIÓN PERSONAL
Soltero en casa de sus padres 7.433 13,3 8,4 8,2 100 63,0 61,4
Soltero independiente, divorciado 
   separado o viudo (con o sin hijos) 6.440 7,5 2,8 5,7 100 37,2 77,0
Casado o en pareja 
 -Sin hijos 4.155 9,2 3,7 7,0 100 40,2 76,1
 -Con hijos menores de 18 años 9.739 14,5 5,0 10,7 100 34,6 73,9
 -Con hijos de 18 años en adelante en casa 5.195 9,1 3,0 6,9 100 33,1 75,5
 -Viviendo solos (por hijos mayores) 4.688 5,3 1,1 4,6 100 20,4 87,0
Otros 1.306 6,2 1,9 5,3 100 30,3 86,1

NIVEL DE ESTUDIOS 
Sin completar educación básica o sin título 7.409 3,4 0,8 2,9 100 24,3 84,4
Escolarización básica con título 13.007 7,3 2,4 5,6 100 33,6 77,0
Bachillerato 5.371 14,2 7,5 9,0 100 52,5 63,5
Formación profesional grado medio 2.495 10,1 3,9 7,0 100 39,0 69,6
Formación profesional grado superior 3.202 14,7 5,4 10,8 100 36,5 73,3
Enseñanza universitaria 7.473 18,5 8,4 13,5 100 45,4 73,0

SITUACIÓN LABORAL 
Trabajando  17.811 13,7 5,5 10,0 100 40,3 73,2
Parado 5.672 9,6 2,8 7,8 100 28,6 81,7
Jubilado o retirado del trabajo 8.065 3,5 0,5 3,2 100 13,5 91,6
Estudiante 3.444 17,6 12,8 9,2 100 73,0 52,4
Labores del hogar  3.348 4,3 1,4 3,1 100 32,1 73,4
Otros 616 8,2 2,1 7,1 100 25,0 86,4

COMUNIDAD AUTÓNOMA 
Andalucía 6.959 10,5 4,5 7,8 100 42,5 74,0
Aragón 1.116 13,3 4,5 10,1 100 33,8 75,6
Asturias (Principado de) 926 7,9 3,1 6,0 100 39,8 76,1
Balears (Illes) 945 6,8 1,8 5,6 100 26,2 82,7
Canarias 1.806 8,3 4,2 5,0 100 50,2 60,7
Cantabria 500 4,8 1,8 3,5 100 36,8 72,3
Castilla y León 2.128 14,6 6,5 10,5 100 44,5 72,1
Castilla-La Mancha 1.717 7,6 4,1 4,5 100 53,5 58,8
Cataluña 6.139 11,3 5,1 7,8 100 44,8 68,4
Comunitat Valenciana 4.167 9,6 3,8 6,5 100 39,6 67,7
Extremadura 925 5,9 2,2 4,4 100 37,0 73,5
Galicia 2.388 7,3 2,8 5,3 100 38,4 73,5
Madrid (Comunidad de) 5.289 13,8 4,9 11,3 100 35,9 82,2
Murcia (Región de) 1.199 11,8 5,1 7,7 100 43,1 65,3
Navarra (Comunidad Foral de) 528 12,3 4,3 9,4 100 35,1 76,3
País Vasco 1.833 7,4 3,1 5,4 100 42,1 72,7
Rioja (La) 263 11,3 4,6 8,5 100 40,9 75,7
Ceuta y Melilla 128 12,4 6,6 9,5 100 53,5 76,7

TAMAÑO DE MUNICIPIO 
Capitales de provincia 12.494 13,5 5,5 10,2 100 40,8 75,4
Más de 100.000 habitantes 3.916 8,9 2,8 7,1 100 32,0 79,3
De 50.001 a 100.000 habitantes 4.390 9,9 4,3 7,2 100 43,6 72,8
De 10.001 a 50.000 habitantes 10.384 9,5 3,9 6,5 100 41,5 67,9
De menos de 10.001 habitantes 7.773 8,0 3,6 5,5 100 45,6 69,0

TOTAL 
(Miles)

9. ORDENADOR E INTERNET

9.16 Personas que han comprado un ordenador en el último año

En porcentaje de la población total
En porcentaje de la población que 

ha comprado
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TOTAL OBTUVIERON SOFTWARE 18.504 47,5 100

Venía con el PC o consola 13.816 35,5 74,7
Conservan copias originales de los programas (1) 11.593 29,8 62,6
NO conservan copias originales de los programas (2) 3.385 8,7 18,3

Se compró separadamente al PC o consola 3.286 8,4 17,8
Conservan copias originales de los programas (con marca)  (1) 2.915 7,5 15,8
NO conservan copias originales de los programas (sin marca)    (2) 726 1,9 3,9

Se compró por Internet (1) 629 1,6 3,4

Se descargó pagando de Internet (1) 788 2,0 4,3

Se descargó gratuitamente de Internet 2.461 6,3 13,3
Eran programas de libre acceso (Software libre, en prueba, etc.) (1) 2.055 5,3 11,1
 No eran programas de libre acceso (2) 764 2,0 4,1

Era una copia de un amigo (2) 1.037 2,7 5,6

Era un regalo (1) 807 2,1 4,4

Venía con el aparato que compró distinto del PC o consola (1) 861 2,2 4,7

Era software alquilado (1) 176 0,5 1,0

Otros (1) 2.672 6,9 14,4

(1) OBTUVIERON POR ALGUNA DE LAS VÍAS TIPO 1 (1) 14.702 37,7 79,5

(2) OBTUVIERON POR ALGUNA DE LAS VÍAS TIPO 2 (2) 4.649 11,9 25,1

Miles de 
personas

En 
porcentaje 

de la 
población 

total

En 
porcentaje 

de la 
población 

que adquirió 
software

Miles de 
personas

En 
porcentaje 

de la 
población 

total

En 
porcentaje 

de la 
población 

que 
adquirió  
software

TOTAL OBTUVIERON SOFTWARE 9.714 51,1 100 8.790 44,1 100

Venía con el PC o consola 7.037 37,0 72,4 6.780 34,0 77,1
Conservan copias originales de los programas (1) 5.928 31,2 61,0 5.665 28,4 64,4
NO conservan copias originales de los programas (2) 1.707 9,0 17,6 1.679 8,4 19,1

Se compró separadamente al PC o consola 2.013 10,6 20,7 1.273 6,4 14,5
Conservan copias originales de los programas (con marca)  (1) 1.808 9,5 18,6 1.107 5,5 12,6
NO conservan copias originales de los programas (sin marca)  (2) 389 2,0 4,0 336 1,7 3,8

Se compró por Internet (1) 419 2,2 4,3 209 1,0 2,4

Se descargó pagando de Internet (1) 523 2,7 5,4 265 1,3 3,0

Se descargó gratuitamente de Internet 1.479 7,8 15,2 982 4,9 11,2
Eran programas de libre acceso (Software libre, en prueba, etc.) (1) 1.242 6,5 12,8 813 4,1 9,3
 No eran programas de libre acceso (2) 462 2,4 4,8 302 1,5 3,4

Era una copia de un amigo (2) 566 3,0 5,8 472 2,4 5,4

Era un regalo (1) 464 2,4 4,8 343 1,7 3,9

Venía con el aparato que compró distinto del PC o consola (1) 483 2,5 5,0 378 1,9 4,3

Era software alquilado (1) 87 0,5 0,9 89 0,4 1,0

Otros (1) 1.326 7,0 13,6 1.346 6,7 15,3

(1) OBTUVIERON POR ALGUNA DE LAS VÍAS TIPO 1 (1) 7.863 41,4 80,9 6.838 34,3 77,8

(2) OBTUVIERON POR ALGUNA DE LAS VÍAS TIPO 2 (2) 2.465 13,0 25,4 2.185 11,0 24,9

HOMBRES MUJERES

TOTAL

9. ORDENADOR E INTERNET

9.17 Personas que han obtenido o adquirido software en el último año según la vía por la que lo obtuvieron

Miles de personas
En porcentaje de la 

población total

En porcentaje de la 
población que adquirió 

software
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TOTAL OBTUVIERON SOFTWARE 15.460 39,7 100

Venía con el PC o consola 10.633 27,3 68,8
Conservan copias originales de los programas (1) 8.893 22,8 57,5
NO conservan copias originales de los programas (2) 2.376 6,1 15,4

Se compró separadamente al PC o consola 2.569 6,6 16,6
Conservan copias originales de los programas (con marca)  (1) 2.291 5,9 14,8
NO conservan copias originales de los programas (sin marca)  (2) 494 1,3 3,2

Se compró por Internet (1) 366 0,9 2,4

Se descargó pagando de Internet (1) 444 1,1 2,9

Se descargó gratuitamente de Internet 1.310 3,4 8,5
Eran programas de libre acceso (Software libre, en prueba, etc.) (1) 1.026 2,6 6,6
 No eran programas de libre acceso (2) 448 1,1 2,9

Era una copia de un amigo (2) 497 1,3 3,2

Era un regalo (1) 578 1,5 3,7

Venía con el aparato que compró distinto del PC o consola (1) 323 0,8 2,1

Era software alquilado (1) 68 0,2 0,4

Otros (1) 2.177 5,6 14,1

(1) OBTUVIERON POR ALGUNA DE LAS VÍAS TIPO 1 (1) 11.638 29,9 75,3

(2) OBTUVIERON POR ALGUNA DE LAS VÍAS TIPO 2 (2) 3.349 8,6 21,7

Miles de 
personas

En 
porcentaje 

de la 
población 

total

En 
porcentaje 

de la 
población 

que 
adquirió  
software

Miles de 
personas

En 
porcentaje 

de la 
población 

total

En 
porcentaje 

de la 
población 

que 
adquirió  
software

TOTAL OBTUVIERON SOFTWARE 8.215 43,2 100 7.245 36,3 100

Venía con el PC o consola 5.450 28,7 66,3 5.184 26,0 71,6
Conservan copias originales de los programas (1) 4.587 24,1 55,8 4.306 21,6 59,4
NO conservan copias originales de los programas (2) 1.216 6,4 14,8 1.160 5,8 16,0

Se compró separadamente al PC o consola 1.668 8,8 20,3 901 4,5 12,4
Conservan copias originales de los programas (con marca)  (1) 1.520 8,0 18,5 771 3,9 10,6
NO conservan copias originales de los programas (sin marca)  (2) 274 1,4 3,3 220 1,1 3,0

Se compró por Internet (1) 273 1,4 3,3 93 0,5 1,3

Se descargó pagando de Internet (1) 329 1,7 4,0 115 0,6 1,6

Se descargó gratuitamente de Internet 816 4,3 9,9 494 2,5 6,8
Eran programas de libre acceso (Software libre, en prueba, etc.) (1) 639 3,4 7,8 388 1,9 5,4
 No eran programas de libre acceso (2) 288 1,5 3,5 160 0,8 2,2

Era una copia de un amigo (2) 328 1,7 4,0 169 0,8 2,3

Era un regalo (1) 365 1,9 4,4 213 1,1 2,9

Venía con el aparato que compró distinto del PC o consola (1) 179 0,9 2,2 144 0,7 2,0

Era software alquilado (1) 38 0,2 0,5 30 0,1 0,4

Otros (1) 1.086 5,7 13,2 1.091 5,5 15,1

(1) OBTUVIERON POR ALGUNA DE LAS VÍAS TIPO 1 (1) 6.346 33,4 77,2 5.293 26,5 73,1

(2) OBTUVIERON POR ALGUNA DE LAS VÍAS TIPO 2 (2) 1.828 9,6 22,2 1.522 7,6 21,0

HOMBRES MUJERES

TOTAL

9. ORDENADOR E INTERNET

9.17.1 Personas que han obtenido o adquirido software de videojuegos en el último año según la vía por la que lo 
obtuvieron

Miles de personas
En porcentaje de la 

población total

En porcentaje de la 
población que adquirió  

software
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TOTAL OBTUVIERON SOFTWARE 16.447 42,2 100

Venía con el PC o consola 12.501 32,1 76,0
Conservan copias originales de los programas (1) 10.374 26,6 63,1
NO conservan copias originales de los programas (2) 3.057 7,8 18,6

Se compró separadamente al PC o consola 1.825 4,7 11,1
Conservan copias originales de los programas (con marca)  (1) 1.582 4,1 9,6
NO conservan copias originales de los programas (sin marca)  (2) 549 1,4 3,3

Se compró por Internet (1) 464 1,2 2,8

Se descargó pagando de Internet (1) 624 1,6 3,8

Se descargó gratuitamente de Internet 2.084 5,3 12,7
Eran programas de libre acceso (Software libre, en prueba, etc.)  (1) 1.760 4,5 10,7
 No eran programas de libre acceso (2) 621 1,6 3,8

Era una copia de un amigo (2) 893 2,3 5,4

Era un regalo (1) 526 1,3 3,2

Venía con el aparato que compró distinto del PC o consola (1) 819 2,1 5,0

Era software alquilado (1) 172 0,4 1,0

Otros (1) 2.173 5,6 13,2

(1) OBTUVIERON POR ALGUNA DE LAS VÍAS TIPO 1 (1) 12.646 32,5 76,9

(2) OBTUVIERON POR ALGUNA DE LAS VÍAS TIPO 2 (2) 4.047 10,4 24,6

Miles de 
personas

En 
porcentaje 

de la 
población 

total

En 
porcentaje 

de la 
población 

que 
adquirió  
software

Miles de 
personas

En 
porcentaje 

de la 
población 

total

En 
porcentaje 

de la 
población 

que 
adquirió  
software

TOTAL OBTUVIERON SOFTWARE 8.509 44,8 100 7.938 39,8 100

Venía con el PC o consola 6.319 33,2 74,3 6.183 31,0 77,9
Conservan copias originales de los programas (1) 5.227 27,5 61,4 5.147 25,8 64,8
NO conservan copias originales de los programas (2) 1.562 8,2 18,4 1.495 7,5 18,8

Se compró separadamente al PC o consola 1.015 5,3 11,9 811 4,1 10,2
Conservan copias originales de los programas (con marca)  (1) 881 4,6 10,4 701 3,5 8,8
NO conservan copias originales de los programas (sin marca)  (2) 284 1,5 3,3 266 1,3 3,3

Se compró por Internet (1) 290 1,5 3,4 174 0,9 2,2

Se descargó pagando de Internet (1) 392 2,1 4,6 232 1,2 2,9

Se descargó gratuitamente de Internet 1.259 6,6 14,8 825 4,1 10,4
Eran programas de libre acceso (Software libre, en prueba, etc.)  (1) 1.068 5,6 12,6 692 3,5 8,7
 No eran programas de libre acceso (2) 379 2,0 4,5 241 1,2 3,0

Era una copia de un amigo (2) 463 2,4 5,4 430 2,2 5,4

Era un regalo (1) 276 1,5 3,2 250 1,3 3,1

Venía con el aparato que compró distinto del PC o consola (1) 457 2,4 5,4 363 1,8 4,6

Era software alquilado (1) 83 0,4 1,0 89 0,4 1,1

Otros (1) 1.066 5,6 12,5 1.107 5,5 13,9

(1) OBTUVIERON POR ALGUNA DE LAS VÍAS TIPO 1 (1) 6.595 34,7 77,5 6.051 30,3 76,2

(2) OBTUVIERON POR ALGUNA DE LAS VÍAS TIPO 2 (2) 2.133 11,2 25,1 1.914 9,6 24,1

HOMBRES MUJERES

TOTAL

9. ORDENADOR E INTERNET

Miles de personas
En porcentaje de la 

población total

En porcentaje de la 
población que adquirió  

software

9.17.2 Personas que han obtenido o adquirido software no dedicado a videojuegos en el último año según la vía por la 
que lo obtuvieron
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(En porcentaje de la población total) (Continúa)

TOTAL   
(Miles)

Total adquirieron 
software

No conservan copias originales de los 
programas ni eran programas de libre 

acceso o eran copias de un amigo

TOTAL (Miles) 38.956 18.504 4.649
% 100 47,5 11,9

GÉNERO
Hombres 19.005 51,1 13,0
Mujeres 19.951 44,1 11,0

EDAD
De 15 a 19 años 2.145 73,8 20,8
De 20 a 24 años 2.321 67,4 18,0
De 25 a 34 años 5.968 57,9 16,1
De 35 a 44 años 7.818 58,9 15,5
De 45 a 54 años 7.047 49,1 11,6
De 55 a 64 años 5.425 39,6 9,2
De 65 a 74 años 4.213 27,0 5,0
De 75 años y más 4.020 13,5 2,3

SITUACIÓN PERSONAL
Soltero en casa de sus padres 7.433 63,7 17,5
Soltero independiente, divorciado 
   separado o viudo (con o sin hijos) 6.440 36,6 9,1
Casado o en pareja 
 -Sin hijos 4.155 43,7 9,7
 -Con hijos menores de 18 años 9.739 58,4 15,3
 -Con hijos de 18 años en adelante en casa 5.195 42,9 9,7
 -Viviendo solos (por hijos mayores) 4.688 27,4 5,5
Otros 1.306 30,0 7,8

NIVEL DE ESTUDIOS 
Sin completar educación básica o sin título 7.409 25,4 6,1
Escolarización básica con título 13.007 43,4 10,6
Bachillerato 5.371 58,1 14,8
Formación profesional grado medio 2.495 55,0 16,3
Formación profesional grado superior 3.202 61,7 14,7
Enseñanza universitaria 7.473 60,5 15,3

SITUACIÓN LABORAL 
Trabajando  17.811 55,9 14,0
Parado 5.672 49,6 13,9
Jubilado o retirado del trabajo 8.065 23,2 4,7
Estudiante 3.444 74,8 21,0
Labores del hogar  3.348 30,9 6,4
Otros 616 41,6 9,7

COMUNIDAD AUTÓNOMA 
Andalucía 6.959 50,8 14,9
Aragón 1.116 63,4 4,8
Asturias (Principado de) 926 37,1 5,7
Balears (Illes) 945 60,1 15,7
Canarias 1.806 38,8 12,7
Cantabria 500 21,7 8,3
Castilla y León 2.128 56,6 4,9
Castilla-La Mancha 1.717 41,8 13,2
Cataluña 6.139 48,1 11,0
Comunitat Valenciana 4.167 45,1 17,5
Extremadura 925 43,9 8,6
Galicia 2.388 33,2 8,7
Madrid (Comunidad de) 5.289 55,2 13,5
Murcia (Región de) 1.199 37,3 11,9
Navarra (Comunidad Foral de) 528 32,1 5,1
País Vasco 1.833 46,7 6,9
Rioja (La) 263 43,6 6,4
Ceuta y Melilla 128 60,4 28,3

TAMAÑO DE MUNICIPIO 
Capitales de provincia 12.494 51,1 11,4
Más de 100.000 habitantes 3.916 43,5 12,6
De 50.001 a 100.000 habitantes 4.390 54,0 11,6
De 10.001 a 50.000 habitantes 10.384 50,8 15,4
De menos de 10.001 habitantes 7.773 35,7 8,1

9. ORDENADOR E INTERNET

9.18 Personas según la manera de obtener o adquirir software en el último año
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(En porcentaje de la población que adquirió software) (Conclusión)

Total adquirieron 
software 
(Miles)

No conservan copias originales de los 
programas ni eran programas de libre acceso 

o eran copias de un amigo

TOTAL (Miles) 18.504 4.649
% 100 25,1

GÉNERO
Hombres 9.714 25,4
Mujeres 8.790 24,9

EDAD
De 15 a 19 años 1.583 28,2
De 20 a 24 años 1.564 26,7
De 25 a 34 años 3.454 27,8
De 35 a 44 años 4.608 26,3
De 45 a 54 años 3.463 23,5
De 55 a 64 años 2.150 23,2
De 65 a 74 años 1.138 18,4
De 75 años y más 544 17,2

SITUACIÓN PERSONAL
Soltero en casa de sus padres 4.733 27,5
Soltero independiente, divorciado 
   separado o viudo (con o sin hijos) 2.357 25,0
Casado o en pareja 
 -Sin hijos 1.817 22,2
 -Con hijos menores de 18 años 5.691 26,2
 -Con hijos de 18 años en adelante en casa 2.229 22,7
 -Viviendo solos (por hijos mayores) 1.285 20,0
Otros 392 25,9

NIVEL DE ESTUDIOS 
Sin completar educación básica o sin título 1.880 24,0
Escolarización básica con título 5.640 24,4
Bachillerato 3.118 25,5
Formación profesional grado medio 1.372 29,7
Formación profesional grado superior 1.975 23,9
Enseñanza universitaria 4.520 25,4

SITUACIÓN LABORAL 
Trabajando  9.951 25,0
Parado 2.812 28,0
Jubilado o retirado del trabajo 1.874 20,1
Estudiante 2.575 28,1
Labores del hogar  1.036 20,7
Otros 256 23,2

COMUNIDAD AUTÓNOMA 
Andalucía 3.535 29,3
Aragón 708 7,6
Asturias (Principado de) 344 15,5
Balears (Illes) 568 26,2
Canarias 701 32,8
Cantabria 108 38,1
Castilla y León 1.205 8,6
Castilla-La Mancha 717 31,6
Cataluña 2.955 22,9
Comunitat Valenciana 1.878 38,8
Extremadura 406 19,6
Galicia 794 26,2
Madrid (Comunidad de) 2.920 24,5
Murcia (Región de) 447 32,0
Navarra (Comunidad Foral de) 170 16,0
País Vasco 857 14,8
Rioja (La) 115 14,7
Ceuta y Melilla 78 46,9

TAMAÑO DE MUNICIPIO 
Capitales de provincia 6.385 22,3
Más de 100.000 habitantes 1.703 29,0
De 50.001 a 100.000 habitantes 2.373 21,4
De 10.001 a 50.000 habitantes 5.271 30,2
De menos de 10.001 habitantes 2.773 22,7

9. ORDENADOR E INTERNET

9.18 Personas según la manera de obtener o adquirir software en el último año
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(En porcentaje de la población total) (Continúa)

TOTAL   
(Miles)

Total adquirieron 
software

No conservan copias originales de los 
programas ni eran programas de libre 

acceso o eran copias de un amigo

TOTAL (Miles) 38.956 15.460 3.349
% 100 39,7 8,6

GÉNERO
Hombres 19.005 43,2 9,6
Mujeres 19.951 36,3 7,6

EDAD
De 15 a 19 años 2.145 67,0 16,3
De 20 a 24 años 2.321 59,9 14,9
De 25 a 34 años 5.968 48,4 11,6
De 35 a 44 años 7.818 49,3 11,0
De 45 a 54 años 7.047 40,4 7,9
De 55 a 64 años 5.425 31,0 5,9
De 65 a 74 años 4.213 20,9 3,6
De 75 años y más 4.020 12,2 1,8

SITUACIÓN PERSONAL
Soltero en casa de sus padres 7.433 55,3 13,4
Soltero independiente, divorciado 
   separado o viudo (con o sin hijos) 6.440 29,5 6,1
Casado o en pareja 
 -Sin hijos 4.155 35,0 6,1
 -Con hijos menores de 18 años 9.739 50,1 11,4
 -Con hijos de 18 años en adelante en casa 5.195 34,5 6,9
 -Viviendo solos (por hijos mayores) 4.688 21,2 3,4
Otros 1.306 24,8 6,1

NIVEL DE ESTUDIOS 
Sin completar educación básica o sin título 7.409 22,3 4,9
Escolarización básica con título 13.007 37,1 8,1
Bachillerato 5.371 48,4 10,7
Formación profesional grado medio 2.495 47,6 12,8
Formación profesional grado superior 3.202 50,5 9,4
Enseñanza universitaria 7.473 47,8 9,9

SITUACIÓN LABORAL 
Trabajando  17.811 46,3 9,9
Parado 5.672 41,4 10,0
Jubilado o retirado del trabajo 8.065 18,7 3,3
Estudiante 3.444 65,7 16,4
Labores del hogar  3.348 26,0 4,7
Otros 616 34,7 6,6

COMUNIDAD AUTÓNOMA 
Andalucía 6.959 41,4 11,4
Aragón 1.116 60,5 3,2
Asturias (Principado de) 926 31,4 4,0
Balears (Illes) 945 51,3 11,4
Canarias 1.806 34,6 12,0
Cantabria 500 11,8 2,3
Castilla y León 2.128 50,5 4,5
Castilla-La Mancha 1.717 29,1 5,9
Cataluña 6.139 39,7 7,4
Comunitat Valenciana 4.167 37,8 13,8
Extremadura 925 38,2 3,6
Galicia 2.388 24,7 4,3
Madrid (Comunidad de) 5.289 48,5 10,5
Murcia (Región de) 1.199 29,8 9,2
Navarra (Comunidad Foral de) 528 27,2 4,6
País Vasco 1.833 38,7 4,0
Rioja (La) 263 34,8 3,7
Ceuta y Melilla 128 40,3 9,4

TAMAÑO DE MUNICIPIO 
Capitales de provincia 12.494 42,2 8,1
Más de 100.000 habitantes 3.916 37,3 9,3
De 50.001 a 100.000 habitantes 4.390 45,3 8,2
De 10.001 a 50.000 habitantes 10.384 43,1 11,9
De menos de 10.001 habitantes 7.773 29,1 4,9

9. ORDENADOR E INTERNET

9.18.1 Personas según la manera de obtener o adquirir software de videojuegos en el último año
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(En porcentaje de la población que adquirió software de videojuegos) (Conclusión)

Total adquirieron 
software 
(Miles)

No conservan copias originales de los 
programas ni eran programas de libre acceso 

o eran copias de un amigo

TOTAL (Miles) 15.460 3.349
% 100 21,7

GÉNERO
Hombres 8.215 22,2
Mujeres 7.245 21,0

EDAD
De 15 a 19 años 1.436 24,4
De 20 a 24 años 1.390 24,8
De 25 a 34 años 2.886 23,9
De 35 a 44 años 3.853 22,3
De 45 a 54 años 2.845 19,6
De 55 a 64 años 1.680 19,1
De 65 a 74 años 881 17,4
De 75 años y más 490 15,1

SITUACIÓN PERSONAL
Soltero en casa de sus padres 4.107 24,2
Soltero independiente, divorciado 
   separado o viudo (con o sin hijos) 1.903 20,8
Casado o en pareja 
 -Sin hijos 1.455 17,4
 -Con hijos menores de 18 años 4.884 22,6
 -Con hijos de 18 años en adelante en casa 1.793 20,0
 -Viviendo solos (por hijos mayores) 995 16,1
Otros 324 24,5

NIVEL DE ESTUDIOS 
Sin completar educación básica o sin título 1.652 22,0
Escolarización básica con título 4.828 21,7
Bachillerato 2.602 22,1
Formación profesional grado medio 1.188 26,8
Formación profesional grado superior 1.617 18,6
Enseñanza universitaria 3.574 20,8

SITUACIÓN LABORAL 
Trabajando  8.255 21,3
Parado 2.348 24,1
Jubilado o retirado del trabajo 1.510 17,4
Estudiante 2.264 25,0
Labores del hogar  869 18,3
Otros 214 19,0

COMUNIDAD AUTÓNOMA 
Andalucía 2.879 27,6
Aragón 675 5,3
Asturias (Principado de) 291 12,9
Balears (Illes) 485 22,3
Canarias 626 34,6
Cantabria 59 19,3
Castilla y León 1.074 9,0
Castilla-La Mancha 499 20,4
Cataluña 2.439 18,5
Comunitat Valenciana 1.573 36,7
Extremadura 353 9,5
Galicia 590 17,5
Madrid (Comunidad de) 2.563 21,6
Murcia (Región de) 357 30,8
Navarra (Comunidad Foral de) 143 17,0
País Vasco 710 10,3
Rioja (La) 92 10,5
Ceuta y Melilla 52 23,4

TAMAÑO DE MUNICIPIO 
Capitales de provincia 5.268 19,1
Más de 100.000 habitantes 1.463 24,8
De 50.001 a 100.000 habitantes 1.990 18,1
De 10.001 a 50.000 habitantes 4.479 27,6
De menos de 10.001 habitantes 2.260 16,9

9. ORDENADOR E INTERNET

9.18.1 Personas según la manera de obtener o adquirir software de videojuegos en el último año
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En porcentaje de la 
población que realizó 
descargas gratuitas

En porcentaje de la 
población que realizó 

descargas gratuitas de 
software de videojuegos

En porcentaje de la 
población que realizó 

descargas gratuitas de 
otro tipo de software

TOTAL 100 100 100

Web pública (Ministerio, Institución) 7,2 5,9 7,5
Otras Webs 96,6 96,2 96,9

Webs de enlaces 32,8 34,5 34,7
Webs de descargas masivas 37,7 46,7 37,4
Webs P2P 20,7 18,3 22,8
Webs de streaming 10,2 11,9 10,3
Webs de acceso a obras de libre acceso 44,5 40,8 45,4

9. ORDENADOR E INTERNET

9.19  Personas que han descargado gratuitamente software de Internet en el último año según el tipo de web
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(En porcentaje del total horizontal)

TOTAL 
(Miles)

Utilizan el 
ordenador al 
menos una 
vez al mes

Menos de 
2 horas

De 2 a 5 
horas

De 5 a 10 
horas

De 10 a 
20 horas

De 20 a 
30 horas

Más de 
30 horas

POR PROFESIÓN O ESTUDIOS (Miles) 38.956 15.168 2.018 3.496 3.147 1.911 1.346 3.251
% 100 38,9 5,2 9,0 8,1 4,9 3,5 8,3

GÉNERO
Hombres 19.005 41,8 5,5 9,4 8,4 5,1 4,2 9,2
Mujeres 19.951 36,2 4,9 8,6 7,8 4,7 2,8 7,5

EDAD 
De 15 a 24 años 4.466 73,9 13,6 25,4 15,5 10,6 4,1 4,6
De 25 a 34 años 5.968 50,1 5,9 10,6 11,2 6,6 4,2 11,5
De 35 a 44 años 7.818 52,8 5,5 9,9 11,1 6,6 5,2 14,5
De 45 a 54 años 7.047 43,9 5,6 8,3 8,4 5,0 4,3 12,3
De 55 años y más 13.658 12,1 1,7 2,7 2,4 1,3 1,5 2,6

POR OCIO O ENTRETENIMIENTO (Miles) 38.956 23.492 6.526 7.960 4.878 2.959 838 331
% 100 60,3 16,8 20,4 12,5 7,6 2,2 0,8

GÉNERO
Hombres 19.005 63,6 15,3 21,2 13,8 9,2 3,0 1,2
Mujeres 19.951 57,1 18,1 19,7 11,3 6,1 1,4 0,5

EDAD 
De 15 a 24 años 4.466 88,0 20,5 29,7 19,9 11,7 4,1 2,2
De 25 a 34 años 5.968 78,2 19,2 25,5 16,4 11,7 3,7 1,7
De 35 a 44 años 7.818 78,8 22,3 28,2 16,0 9,3 2,3 0,7
De 45 a 54 años 7.047 67,0 20,5 22,3 14,1 7,7 2,0 0,4
De 55 años y más 13.658 29,4 9,4 9,8 5,6 3,4 0,8 0,4

(En porcentaje del total horizontal)

TOTAL 
(Miles)

Utilizan 
Internet al 
menos una 
vez al mes

Menos de 
2 horas

De 2 a 5 
horas

De 5 a 10 
horas

De 10 a 
20 horas

De 20 a 
30 horas

Más de 
30 horas

POR PROFESIÓN O ESTUDIOS (Miles) 38.956 15.230 2.631 3.926 3.115 2.159 1.269 2.130
% 100 39,1 6,8 10,1 8,0 5,5 3,3 5,5

GÉNERO
Hombres 19.005 42,1 7,1 10,7 8,4 6,0 3,5 6,2
Mujeres 19.951 36,3 6,4 9,5 7,6 5,1 3,0 4,7

EDAD 
De 15 a 24 años 4.466 74,9 14,8 24,5 15,4 12,4 3,5 4,4
De 25 a 34 años 5.968 51,4 8,2 12,9 10,1 7,3 5,1 7,8
De 35 a 44 años 7.818 52,2 7,9 11,6 11,1 7,7 4,7 9,1
De 45 a 54 años 7.047 43,7 7,6 9,9 9,4 5,1 4,1 7,6
De 55 años y más 13.658 12,1 2,4 3,3 2,2 1,5 1,1 1,6

POR OCIO O ENTRETENIMIENTO (Miles) 38.956 26.068 6.438 7.974 5.742 3.857 1.281 777
% 100 66,9 16,5 20,5 14,7 9,9 3,3 2,0

GÉNERO
Hombres 19.005 69,6 15,7 20,4 15,6 11,4 4,1 2,4
Mujeres 19.951 64,4 17,3 20,5 13,9 8,5 2,6 1,6

EDAD 
De 15 a 24 años 4.466 95,9 15,5 27,0 21,3 16,9 8,0 7,3
De 25 a 34 años 5.968 90,7 18,1 26,8 21,8 15,2 5,4 3,4
De 35 a 44 años 7.818 86,5 22,3 26,4 19,1 13,4 3,5 1,7
De 45 a 54 años 7.047 73,5 20,9 24,4 15,8 8,8 2,6 0,9
De 55 años y más 13.658 32,4 10,6 10,1 6,5 3,8 1,0 0,4

9. ORDENADOR E INTERNET

9.20  Personas que suelen utilizar el ordenador al menos una vez al mes según tiempo semanal dedicado por motivos

9.21  Personas que suelen utilizar Internet al menos una vez al mes según tiempo semanal dedicado por motivos
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(En porcentaje de la población de cada colectivo)

Video-
juegos

Ordenador
Ordenador 
por ocio o 

tiempo libre
Tablet

Tablet 
por ocio 
o tiempo 

libre

Internet

Internet 
por ocio 
o tiempo 

libre

MUSEOS, EXPOSICIONES Y G. DE ARTE  (Visitaron) 39,4 51,6 54,1 54,3 59,1 58,9 51,6 51,6
Museos 33,2 41,7 46,1 46,4 51,4 51,2 43,8 43,8
Exposiciones 23,8 32,7 33,6 33,6 37,7 37,6 31,8 31,8
Galerías de arte 12,7 15,3 18,3 18,5 21,9 22,0 17,2 17,2

MONUMENTOS Y YACIMIENTOS (Visitaron) 42,8 55,2 57,8 57,9 63,9 64,0 55,1 55,1
Monumentos 41,4 53,5 56,2 56,3 62,4 62,5 53,4 53,5
Yacimientos arqueológicos 16,6 23,1 23,8 23,8 26,4 26,2 22,6 22,5

ARCHIVOS (Asistieron o visitaron) 5,6 10,5 8,5 8,7 9,3 9,3 7,9 8,0

BIBLIOTECAS (Fueron o accedieron) 25,6 40,6 37,0 37,2 37,9 38,0 34,7 34,9
Ir a una biblioteca 22,7 36,1 32,5 32,6 32,9 33,1 30,6 30,7
Acceder por Internet 7,9 12,9 12,6 12,8 14,3 14,3 11,5 11,6

LECTURA (Leyeron libros) 62,2 77,3 79,4 79,5 82,5 82,1 76,9 76,8
Libros relacionados con la profesión o estudios 29,0 50,2 44,0 43,7 48,3 47,6 41,3 41,2
Libros no relacionados con la profesión o estudios 56,0 65,4 70,7 71,3 74,0 74,2 68,5 68,7
Libros en formato papel (Suelen utilizar) 59,0 73,1 74,8 74,8 74,9 74,4 72,4 72,3
Libros en formato digital (Suelen utilizar) 17,7 29,7 26,5 26,9 36,5 36,6 25,5 25,9
Libros directamente de Internet (Suelen utilizar) 5,7 12,2 8,9 9,0 11,2 11,0 8,5 8,6

ARTES ESCÉNICAS O MUSICALES (Asistieron) 43,5 59,2 57,8 57,7 63,2 63,0 55,7 55,7

ARTES ESCÉNICAS (Asistieron) 29,9 36,8 40,4 40,2 46,5 46,3 38,6 38,6
Teatro 23,2 29,9 32,2 32,0 37,4 37,2 30,5 30,5
Ópera 2,6 1,5 3,9 3,8 4,1 4,0 3,5 3,5
Zarzuela 1,8 1,0 2,0 2,0 2,0 2,1 2,0 2,0
Ballet / Danza 7,0 6,6 9,4 9,2 11,1 11,0 9,0 9,0
Circo 7,7 11,2 10,8 10,8 14,4 14,3 10,3 10,3

ARTES MUSICALES (Asistieron) 29,2 43,8 39,9 39,9 43,7 43,9 38,4 38,5
Conciertos de música clásica 8,6 7,3 11,4 11,4 12,8 12,7 10,7 10,7
Conciertos de música actual 24,5 41,2 34,2 34,0 38,0 38,2 33,0 33,1

CINE (Asistieron) 54,0 77,8 72,3 72,4 76,6 76,8 70,7 70,9

AL MENOS UNA VEZ AL MES

ESCUCHAR MÚSICA (Suelen escuchar) 85,5 97,4 95,3 95,3 96,1 96,1 95,1 95,2
En el ordenador o directamente de Internet 26,2 56,1 39,5 40,5 43,3 43,2 37,9 38,7

PRENSA (Suelen leer) 79,7 86,0 87,1 87,3 88,3 88,6 86,3 86,6
Directamente de Internet 26,8 46,7 40,8 41,4 46,5 46,6 39,0 39,5
Gratuita 51,8 64,4 62,3 62,8 65,1 65,4 61,2 61,6
Prensa diaria de información general 70,4 72,5 79,2 79,7 80,8 81,0 78,0 78,2
Prensa deportiva 34,5 52,9 39,4 39,8 40,5 40,8 39,0 39,4
Revistas culturales 20,6 24,0 27,3 27,6 30,9 31,0 25,8 25,9

AUDIOVISUALES (Suelen ver o escuchar)

Radio 76,8 76,2 81,7 81,6 82,9 82,9 81,0 80,9
Directamente de Internet 10,4 23,0 16,2 16,6 21,2 21,2 15,1 15,4

Vídeo 42,1 71,9 55,8 56,5 61,5 61,8 54,8 55,5
Directamente de Internet 12,3 30,5 18,7 19,3 21,4 21,4 18,1 18,6

Televisión 95,5 93,1 94,3 94,3 94,9 95,1 94,6 94,7
Directamente de Internet 8,9 21,6 13,7 14,0 18,2 18,3 12,8 13,1

VIDEOJUEGOS (Suelen utilizar) 13,8 100,0 20,0 20,4 25,5 25,8 19,8 20,2

NUEVAS TECNOLOGÍAS (Suelen utilizar)

Ordenador o tablet por ocio o tiempo libre 62,5 92,6 96,6 100,0 98,8 100,0 89,9 91,5
Internet por ocio o tiempo libre 66,9 96,6 96,2 98,4 97,6 98,4 97,7 100,0

EN EL ÚLTIMO TRIMESTRE

Compraron libros 36,9 44,7 48,3 48,4 53,3 53,4 46,0 46,1
Relacionados con la profesión o estudios 12,3 18,2 17,6 17,4 20,0 19,5 16,4 16,3
No relacionados con la profesión o estudios 31,5 35,4 40,6 40,9 45,7 46,1 38,8 39,0

Compraron música grabada 9,9 16,4 13,8 13,8 16,2 16,4 13,4 13,5
Compraron vídeos 8,4 14,9 11,3 11,2 14,6 14,6 11,2 11,1

(*) Indicadores medios en la población total    

9.22 Personas que han utilizado las nuevas tecnologías al menos una vez a la semana y realizaron determinadas 
actividades culturales

9. ORDENADOR E INTERNET

TOTAL 
(*)

EN EL ÚLTIMO AÑO

Indicadores en la población que utilizó nuevas tecnologías
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